

60,008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 23. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

fölgyorsultak az őszi mezőgazdasági munkák

1987. szeptember 23. - nyárias, meleg az időjárás; a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők egyaránt kihasználják a lehetőséget, mindenütt a határban vannak a gépek és jól haladnak a szántóföldi és a kertészeti termények betakarításával, szüretelésével, az erős napsütés és a viszonylagos szárazság ellenére azonban szeptemberben a növények alig hoztak be valamit abból a kétételes érési lemaradásból, ami a kései kitavaszkodásból adódott, így várhatóan később is fejeződnek majd be az őszi munkák a földeken.

a már szakemberei szerint a vetések előkészítésében, illetve az őszi mélyszántásban némi megtorpanás mutatkozik, főleg azért, mert a gazdaságok egy része a kalászos gabona learatása után késedelmeskedett a tarló elmunkálásával, s ezért most nagy árat kell fizetniük, a föld ugyanis meglehetősen kiszikkadt, és a szántás most sokkal nehezebb és többe is kerül, hiszen az üzemanyagfogyasztás ilyen viszonyok között lényegesen nagyobb, gondot okoz még, hogy a már elvetett növények, egyebek között a repce és a fűfélék magja nemigen kel ki, mert hiányzik az eső, féltő, hogy megismétlődik az elmúlt év őszi helyzete, amikor is szeptemberben alig volt eső, emiatt a növények csak vontatottan keltek ki, és volt olyan terület az országban, ahol meg kellett ismétetni a vetéseket, szeptember első husz napjában a csapadék tekintetében a természet komoly adósságban van, az adatok sokban hasonlítanak a tavaly ilyenkor mért értékekhez.



az őszi káposztarepcének 85 százalékát elvetették, a rozs ötöde, az árpa vetőmagjának pedig mintegy 8 százaléka van már a talajban. a buza vetéséhez csak itt-ott láttak hozzá, ez a munka a legtöbb helyen októberre húzódik át. a kukorica törésével várnak a gazdaságok, mivel a szemek nedvességtartalma egyelőre még 30-40 százalékos, tehát tulságosan magas ahhoz, hogy a terményt veszteség nélkül elraktározassák. csak néhány gazdaságban, ahol szűkében vannak a takarmánynak, törték le az első táblákat. a cukorrépa érését segíti a napsütés, a gazdaságok a termésnek eddig mintegy 5-10 százalékát hozták le a földekről. különösen kedvez az idő a napraforgónak, a vegyi kezelés hatására is a növényfejek mindenütt kiszáradóban vannak, és veszteség nélkül végezhetik munkájukat a kombájnok. a burgonya termőterületének mintegy feléről szedték fel a gumókat és hozzáállták a rizs aratásához.

folyamatosan dolgoznak a kertészetekben. az alma termésének mintegy harmadát már leszüretelték. a csemegeszőlő és a korai érésű borszőlők szürete javában tart. /mti/

jf/il 1e
00.10 230987 2579

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

jó színvonalu vetőmagellátás

1987. szeptember 23. - az őszi vetésű növények szaporító anyagából megfelelő ellátást ígérnek a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalatnál. a kalászosok érésekor bekövetkezett aszály a vetőmagtermelésben nem okozott fennakadást. a magtermő növények termésátlaga ugyan elmaradt a várttól, ám ezt ellensúlyozta, hogy a vállalat az elmúlt évinél is nagyobb területeken termeltetett. ennek eredményeként ezen az őszen az igényelt mennyiségnél minden fajta magból többet kínálnak a nagyüzemeknek.

kovács józsef, a vállalat vezérigazgató helyettese arról tájékoztatta az mti munkatársát, hogy az őszi vetésű növények mintegy száz fajtájának magját folyamatosan szállítják a gazdaságokba. a legfontosabb őszi kalászosok 30 fajtáját kínálják, s a tavalyinál mintegy 20 százalékkal több, összesen félszáz fajtajelölt búzát, rozsot és árpát vehetnek az üzemek. búzából a rendeléseken felül 40 százalék tartalékkal rendelkeznek a vetés kezdetén. csupán a gk öthalom, a gk zombor, a martonvásári 14, illetve 15-ös fajtákból nem tudják az igényeket maradéktalanul kielégíteni, mivel ezek csak nemrég kapták meg az állami elismerést, és így az idén még kisebb területeken szaporították.

a szárazság legjobban az ősziárpat sújtotta: a szemek beszorultak, a csirák egy része is károsodott. négy árpafajtát - a megfelelő feldolgozás, minősítés és fémzárolás után - a vetőmagot ellenőrző növénytermesztési és minősítő intézettel együtt, mégis biztonsággal ajánlíhatnak a termelőknek.

a vállalat az idén tovább javította közvetlen kapcsolatait a nagyüzemekkel és a termelési rendszerekkel. a repcét nagy területeken termeltető növényolajipari és mosószergyártó vállalattal együttműködve, új, ugynevezett erukasav mentes fajták köztermesztésbe adásával segítik a fajtaváltást. a szárazság okozta helyi vetőmaghiány pótlására a kalászosok szaporító anyagának gyors átszállításáról is gondoskodtak, együttműködve termelő partnereikkel.

a vállalat készletei idén arra is lehetőséget adtak, hogy expontra is adjanak vetőmagot. az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetével együttműködve új külföldi vevőre találtak: kétmillió dollár értékű búzavetőmagot küldtek törökországba az itthon évek óta sikerrel termelt mv-9 és mv-12-es fajtákból. /mti/

fi/tr-la jf/la 1e
00.10 230987 2316

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

meghosszabbították az öntözési időnyt

1987. szeptember 23. - szeptemberben is folytatódott a június végétől tartó száraz, csapadékszegény időjárás. ennek következtében, elsősorban a duna-tisza közén és az alföldi megyékben a talaj egy méter mélységig terjedő rétegeiben a vízkészlet minimálisra csökkent. mivel a mezőgazdaság további öntöző vizet igényel, az országos vízügyi hivatal az öntözési időnyt - amely szeptember végén fejeződik be - október 31-ig meghosszabbította.

ez az intézkedés lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági üzemek októberben is az időny alatti kedvezményes díjtétel szerint kapjanak vizet az öntözésre. októberi vízigényeiket jelezzék a vízszolgáltató vállalatoknak és -társulatoknak, amelyek 48 órán belül gondoskodnak a kért vízmennyiségről, ha a szolgáltatást nem késleltetik az öntöző főműveken általában ilyenkor elvégzendő fenntartási munkák. /mti/

sb/mm/li sl ka 1e
00.11 230987 0918

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

kezdődik a gesztenyeszüret

1987. szeptember 23. - a nyári szeptember meggyorsította a szelidgesztenye érését. a soproni hegyvidék gesztenyés erdeiben és kertjeiben, amelyeknek jól jött a néhány napja érkezett alapos csapadék, minden készen áll a rövidesen megkezdődő szüretre. sopron környékén a nagyszürethez diákok segítségét veszik igénybe, az utószüreten pedig bárki közreműködhet. amit összeszednek, azt tetszés szerint elvihetik vagy eladhatják a termelőszövetkezeteknek.

hazánkban a soproni hegyvidék mellett a kőszegi hegyekben őshonos a szelid gesztenye, s az utóbbi évtizedekben zalában is jelentős területen ültettek gesztenyéseket. sopron környékének legnagyobb összefüggő gesztenyés erdeje az ágfalvi kertváros termelőszövetkezet tulajdonában van, területe mintegy 100 hektár.

több ezer gesztenyefa díszlik a lővérek kertjeiben is. a tulajdonosok féltő gonddal óvják az évszázados faóriásokat, s a gesztenyeszüret itt ugyanolyan jelentős esemény, mint a szőlő szüretelése. a soproni városszépítő egyesület kezdeményezésére az idén is folytatódott a kertekben a gesztenyetelepítés, sokszáz előnevelt csemetét ültettek el. igaz, ezeknél legalább tíz évet kell várni arra, míg néhány szem termést hoznak. /mti/

cser st/la ie

00.12 230987 1264

--

sb0005 4 160 mtib1005

új kiállítások a budapesti művészeti hetek idején /1. rész/

1987. szeptember 23. - új hazai és külföldi bemutatókkal várják a közönséget a fővárosi múzeumok és kiállítótermek a budapesti művészeti heteken: a szeptember végén kezdődő művészeti seregszemle idején több mint husz új tárlat nyitja meg kapuit.

a külföldi vendégtárlatok közül kiemelkednek a szovjet kultúra napjai alkalmából látható bemutatók. a munkásmozgalmi múzeumban a moszkvai központi lenin múzeum anyagából válogatva mintegy hetven festmény, szobor és grafika ad áttekintést arról, hogy lenin alakja miként jelent meg a szovjet képzőművészet különböző műfajaiban a század első felében, illetve a hetvenes években. a munkásmozgalmi múzeum ad otthont a szovjetunió központi forradalmi múzeuma vendégkiállításának is, amely gazdag fotódokumentációs anyaggal

követi nyomon a nagy október eseményeit, az ország szocialista átalakulásának kezdetét, illetve a szocializmus építésének jelentős állomásait. reprezentálja a bemutató az szkp gazdaság- és kulturpolitikáját, a szovjet állam külpolitikáját, valamint a szovjetunió és hazánk társadalmi, gazdasági és kulturális együttműködésének fejlődését. ugyanítt látható majd a budavári intézmény anyagából összeállított tárlat, amely azt a szerepet eleveníti fel, amelyet a magyar internacionalisták tölthettek be a szovjet forradalmi mozgalomban, valamint a szovjethatalom védelmében, illetve azt a segítséget idézi, amelyet a szovjet internacionalisták nyújtottak a magyar tanácsköztársaság megszületésében.

a műcsarnokban az orosz-szovjet képzőművészet egyik legizgalmasabb korszakát, az októberi szocialista forradalmat megelőző és követő évek képzőművészeti termését bemutató tárlat nyitja meg kapuit. a szovjet múzeumokból és magángyűjteményekből érkező művészet és forradalom című kiállításon csaknem hatszáz, 1910 és 1932 között készült - köztük több, eddig be nem mutatott - alkotás sorakozik majd.

ugyancsak a szovjetunióból érkezik a magyar nemzeti múzeumba a kaukázusi ötvösművészet legszebb darabjait a xviii. századtól a xx. század elejéig felvonultató tárlat.

a szépművészeti múzeumban három új időszak bemutató nyílik a budapesti művészeti hetek idején. október 13-tól várja az érdeklődőket hans hinterreiter svájci grafikusművész kiállítása, amelyen a konstruktivista iskola jeles képviselőjének az 1930-as évektől napjainkig készült mintegy száz alkotását állítják ki. október 23-tól kortárs spanyol kisplasztikai tárlat, október 30-tól pedig a szépművészeti múzeum xvii. századi holland festményeiből összeállított, s külföldön is nagy sikerrel bemutatott válogatás látható majd a dózsa györgy uti intézményben. /folyt.köv./ kp/kö/ka

00.12 230987 2697

--

sb0006 4 160 mtib1006

uj kiállítások a budapesti művészeti hetek idején /2. rész/

külföldi bemutatót fogad a művészeti seregszemle idején továbbá a magyar nemzeti galéria is: ezen egy xx. századi nszk-beli képzőművészeti magángyűjtemény - iréne és peter ludwig műgyűjteményének - darabjai szerepelnek.

a budapesti történeti muzeumban erdélyi attila festőművész alkotásaiból, a budapest galéria kiállítóházában kodolányi lászló ötvösművész munkáiból, a budapest kiállítóteremben az ausztriában élő kamenyeczyk istván szobraiból látható majd bemutató.

a petőfi irodalmi muzeum irodalomtörténeti sorozatának új darabjaként kazinczy és kora címmel nagyszabású kiállítás nyitja meg kapuút októberben, amely az 1760-tól 1820-ig terjedő időszak magyar művelődéstörténetét, legjelentősebb alkotóinak munkásságát reprezentálja.

a kiscelli muzeumban a századforduló belvárosát felelevenítő fotókiállítás kap helyet. /mti/

kp/kö fr ka ie
00.13 230987 0939

--

sb0007 4 130 mtib1007

nagy lajos irodalmi és művészeti társaság

1987. szeptember 23. - a század mindaddig kellőképpen nem méltányolt írója, nagy lajos szellemi örökségét igyekszik rangjához illően nemzeti közkinccsé tenni a napokban megalakult, az író nevét viselő irodalmi és művészeti társaság. többek között antológiák, évkönyvek megjelentetését tervezik, a nagy lajos emlékhelyek, intézmények működésének továbbfejlesztését tekintik feladatuknak.

tóth gyula, az állami gorkij könyvtár főigazgatója, a társaság főtitkára elmondta, hogy a szocialista irodalom jeles gondolkodójának emlékét, írói hagyatékának ápolását nem először tűzte célul az irodalmi közélet. három évtizede már alakult írókból, művészekből és kritikusokból álló asztaltársaság, ez volt az elődje a jelenlegi csoportnak. az író megalkuvást nem ismerő társadalmi érzékenységének, világnézeti egyértelmű magatartásának, végső soron egész életművének vállalása mindig a társadalmi haladás ügyét szolgálta. a társaság életrehívását a tagság országos jelentőségű

ügynek tekinti, különösen fontosnak tartja az ifjúság körében végzendő munkát, s az iskolai irodalomkönyvek felülvizsgálatát abból a szempontból, hogy nagy lajos a jelentőségének megfelelő helyen szerepel-e az oktatásban. önállóan, illetve esetenként más kulturális intézményekkel összefogva kiadványokat kívánnak megjelentetni.

a nagy lajos irodalmi és művészeti társaság 1. közgyűlésén 17 tagu elnökséget választott. az elnök molnár géza író lett. titkárai: harsányi zoltán, berkesi andrás és botlik józsef. nagy lajos egykori barátját, tamás aladárt tiszteletbeli elnökké választották. /mti/

-ri/la fr ka ie
00.13 230987 1650

--

sb0008 4 130 mtib1008

ki tud többet a szovjetunióról? - vetélkedő

1987. szeptember 23. - ebben a tanévben a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság, a pallas lap- és könyvkiadó vállalat és a szovjetunió című folyóirat szerkeztősége ismét meghirdeti a ki tud többet a szovjetunióról? elnevezésű politikai vetélkedősorozatot a középfoku oktatási intézmények diákjai részére. a szellemi verseny célja: a szovjetunió történelmének, a szovjet nép életének megismertetése, különös tekintettel az szkp xxvii. kongresszusa határozatainak végrehajtására.

a gimnáziumok, szakközépiskolák, szakiskolák és szakmunkásképző intézetek négy-négy fős csapatokkal nevezhetnek a vetélkedőre. a házi viadalokat az iskolák maguk szervezik és mindenhol a legjobb csapat jut tovább. a fővárosi versenyzők ezután kerületi döntőknél szerepelnek, ahonnan a legjobb csapatok jutnak a budapesti döntőbe, majd pedig az országos elődöntőkbe. a megyei vetélkedőkről egy szakmunkástanuló- és két középiskola képviselői kerülnek be az országos elődöntőkbe. az 1988. áprilisi döntőkben 16 csapat ad számot ismereteiről.

a két első helyezett középiskola 3 évig használhat egy háromszobás faházat a balatonberényi gorkij üdülőtelepen. a két második legjobb csapat 40 ezer-, a két harmadik helyezett együttes pedig 30 ezer forintot kap. a legjobb nyolc csapat tagjai és felkészítő tanárai jutalomüdülésen vehetnek részt a szovjetunióban. /mti/

se fr/la pr
00.14 230987 1472

--

sb0009 4 160 mtib1009

petőfi-szobor herszonban

1987. szeptember 23. - zalai napokat rendeznek a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából zalaegerszeg szovjet testvérvárosában, herszonban. a program keretében nyílik meg az a tárlat, amelynek anyagát a napokban indították utnak. a herszon terület központi könyvtárában közönség elé kerülő kollekciónban a nyugat-dunántuli megye népművészetét reprezentáló faragások, szőttek, himzések és viseletek mellett tucatnyi zalában élő képző- és iparművész - köztük németh jános keramikus, palicz józsef és szekeres emil festők - munkái kaptak helyet. a kiállításon nagyméretű fotók mutatják be a zalai táj szépségét, nevezetességeit és az ott lakók mindennapjait.

a zalai napok keretében avatják fel herszonban petőfi sándor mellszobrát is. szabolcs péter munkácsy-díjas szobrászművész alkotását a zalai megyeszékhely ajándékozta testvérvárosának, amely tavaly tarasz sevcsenko szoborportréjával kedveskedett a zalaegerszegieknek. /mti/

tas/kné/st/il ie
00.14 230987 1018

--

sb0010 4 130 mtib1010

kísérletezés és videosuli a tit-studióban

1987. szeptember 23. - az épületben végzett felújítások után ismét érdekes programokkal, előadássorozatokkal és tanfolyamokkal várja az érdeklődőket a tit tizenhetedik évadját kezdő természettudományi stúdiója budapestben, a bocksai uton.

a természet csodái című előadássorozatban többek között bemutatják az óriáspandát, a gepárdot, a trópusi őserdők egzotikus világát és a tenger „virágoskertjét”, is. video- és diafilmes, hangfelvételes előadásokon dolgozzák fel az ifjú természetbarátok ezeket a témákat, s így tanulmányozzák az állatok jelbeszédét, szerepét is.

már szeptember végén megkezdí munkáját az ifi sci-fi klub, a tudományos-fantasztikus irodalom és film iránt érdeklődő fiatalok társasága. beszélgetnek majd - szakemberek, tudósok vezetésével - az űrkutatás eszközeiről, a szilícium alapú élet lehetőségéről, a csillaghajókról. környezetünk védett növény- és állatvilágának

megismerése a célja a növény- és állatgyűjtők klubjának, ahol az elméleti ismeretek gazdagításán kívül terep- és laborgyakorlatokat tartanak, gyűjtő- és preparáló munkát is végeznek a jelentkezők az október 1-jétől kezdődő foglalkozásokon.

mikor és hogyan alakult ki a világegyetem; élnek-e még dinoszauruszok; van-e élet a földön kívül? - néhány kérdés azok közül, amelyekre a kis geográfusok klubjában kaphatnak szakszerű választ a fiatalok. a tizenhégy részes programban video-filmek is segítik megkeresni és rögzíteni a tudomány mai állása szerinti legpontosabb választ a felvetett kérdésekre.

a természettudományi stúdió video-iskolát is szervez és indít október 15-én. az alapfoku képmagnókezelési és alkalmazási tanfolyamon egyebek mellett filmszerkesztési, riportkészítési ismereteket szerezhhetnek a fiatalok. /mti/

si/ka fr ie
00.15 230987 1808

--

sb0011 4 160 mtib1011

helyreállították a tihanyi apátság tornyát

1987. szeptember 23. - helyreállították a tihanyi apátsági templom korábban villámcsapástól megsérült tornyát. a villám szerencsére csak kisebb tüzet okozott, amelyet hamar elfojtottak. de így is károk keletkeztek az egyik torony hagymasisakjában, és megrongálódott a templom keresztje is.

a helyreállítás meglehetősen nehéz feladatnak bizonyult. az első vállalkozó abba is hagyta a munkát. míg végül a balatonfüred-csopak tája mgtsz építőbrigádja megbirkózott a nehézségekkel. a műemléki felújítás követelményei szerint állították helyre a hagymasisak zsindeleit, s a napokban helikopter segítségével helyére emelték a felújított és újra aranyozott nagyméretű keresztet is. /mti/

szé/mné st/la ie
00.15 230987 0764

--

sb0012 4 150 mtib1012

megújuló csempegyártás

1987. szeptember 23. - korszerűsítési tőfeji csempegyártó üzemét a zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár. a 150 millió forintos felújítás keretében az öregebbik gépsort újjal váltják fel, s ezzel lehetővé válik a hagyományos kétszeri égetésről az egyszeri, ugynevezett gyorségetéses technológiára történő áttérés. az új, számítógépvezérlésű eljárással a jelenlegi évi 300 ezer négyzetméternyi csempével szemben 700 ezer négyzetmétert készíthetnek. míg ugyanis a mostani kemecékben csak a második égetés 16-18 órát vesz igénybe, a jövőben csupán 55-60 perc kell az egész művelethez.

a termelékenység nagy mértékű növekedése mellett további előnyökkel is jár a rekonstrukció. így például könnyebben és gyorsabban állhatnak át a különböző nagyságú fal-, illetve padlóburkoló lapok gyártására, számottevően csökken a felhasznált energia, és az új berendezések működtetéséhez harminccal kevesebb munkás is elegendő lesz. a leépítést úgy oldják meg, hogy az eltávozók, nyugdíjba menők helyett nem vesznek fel újakat.

a hazánkban ipari méreteket még nem alkalmazott technológia bevezetését a jövő év márciusára tervezik. a vállalat felmérése szerint a többlettermék értékesítésére nemcsak itthon vannak jó esélyek, hanem külföldön is, elsősorban Ausztriában. /mti/

tas/kné/st/il ie
00.16 230987 1330

--

sb0013 4 130 mtib1013

tanácsi előterjesztések a szolnoki könyvtárakban

1987. szeptember 23. - közérdekű olvasmányokkal, a tanácsülések napirendi anyagaival bővül időről időre a szolnoki városi könyvtár és néhány nagyobb városrész fiókkönyvtárának állománya. az érdeklődők itt részletesen tanulmányozhatják a tanácsi előterjesztéseket és az elfogadott határozatokat. a városi tanácsnak ez a kezdeményezése is erősíti a közéleti demokráciát, az államhatalmi, államigazgatási munka nyitottságát, nyilvánosságát. a lakosság ilyen irányú tájékoztatását szolgálja a városi tanács negyedévenként megjelenő „közélet”, című kiadványa is.

a nehezebb gazdasági körülmények között fokozottan támaszkodnak a közvéleményre, minden fontos kérdés eldöntése előtt figyelembe veszik a lakosság javaslatait. egyes városrészekben az ezeket érintő tanácsi előterjesztések megfogalmazása előtt a népfronttal közösen vitafórumokat rendeznek. elsősorban a városfejlesztési kérdésekben meghonosodott az a gyakorlat is, hogy a szerényebb pénzeszközök minél célszerűbb felhasználására társadalmi vita után alternatív javaslatokat terjesztenek a tanácsülés elé. ilyen módon határoztak közmegegyezésre a településfejlesztési hozzájárulás felhasználásáról is. /mti/

end/fné/st/il ie
00.16 230987 1254

--

sb0014 4 150 mtib1014

óraigazítás vasárnap

1987. szeptember 23. - szeptember 27-én, vasárnap hajnali 3 órakor véget ér a nyári időszámítás, az órák mutatóit 2 órára kell visszaigazítani. a zónaidőváltás nem érinti a máv, a malév, a mahart és a volán menetrendjében feltüntetett időpontokat. az óraigazítás a belföldi vonatközlekedésben sem okoz zavart, mert ilyen hajnali órákban a leggyéresebb a forgalom. az átállítás időpontja azonban menetközben hazánk területén éri a tiszta, a budapest és a polonia expresszt, valamint a puskin gyorsvonatot, s ezek az időkiegyenlítés egy óráját vesztegléssel töltik valamelyik állomáson.

a nyári időszámítás hónapjában a nappali világosság jobb kihasználásával az ország mintegy 140 millió kilowattórával kevesebb villamosenergiát fogyasztott. ez a megtakarítás eger város egy évi villamosenergia fogyasztásának felel meg. /mti/

sb/il/sl/il ie
00.17 230987 0882

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

uszkár-kiállítás

1987. szeptember 23. - szombaton, szeptember 26-án uszkár-kiállítást és versenyt rendeznek a budapesti olympia szállóban, a magyarok mellett jónéhány külföldi tenyésztő is elhozza kedvencét, nemzetközi zsüri dönti el, hogy melyik a legszebb kölyök, szuka, illetve kan a különböző méretű és színű kutyák közül, s megválasztják a kiállítás fődíjas uszkárját is. az uszkár-bemutató, amelyen kölyökkutyák is vásárolhatók, reggel 9-től délután 4 óráig szolgál látványos programokkal, felnőttek 30, tíz éven aluliak 15 forintért válthatnak belépőjegyet, a mozgássérültek ingyen tekinthetik meg a kiállítást. /mti/

bi/mm sl st ka ie
00.17 230987 0659

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/
grósz károly a iii. kerületben

1987. szeptember 23. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdai munkanapját a főváros iii. kerületében tölti. kíséretében van hajdu istván, az mszmp budapesti bizottságának titkára.

az óbudai program a budaprint pamutnyomóipari vállalatnál kezdődött. a kormány elnökét steiner arnold, a kerületi pártbizottság első titkára és kiss imre, a városrész tanácselnöke köszöntötte, majd kolozsvári jános, a vállalat vezérigazgatója és vörös gyula, a pártbizottság titkára bemutatta hazánk egyik legrégebbi, nagy termelési és munkásmozgalmi hagyományokkal rendelkező, ma is korszerű szöveteket gyártó üzemét, a goldberger textilműveket, valamint a vállalat gyártmány- és mintafejlesztési stúdióját.

grósz károly délután felkeresi az ezer hallgatót képző kossuth zsuzsa egészségügyi szakközépiskolát, majd a program befejezéseként tájékoztatót tart időszerű politikai kérdésekről. /mti/

t/kj km/li ie
09.05 230987 1018

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása

1987. szeptember 23. - ipari szövetkezetek vezetőinek országos tanácskozása kezdődött szerda délelőtt a budapest kongresszusi központban, a téma: a gazdasági-társadalmi fejlődés feladatai a szövetkezeti mozgalomban. köveskúti lajos, az okisz elnöke vitaindító előadásában arról szólt, hogy milyen tennivalók várnak az ipari szövetkezetekre a kormány stabilizációs és kibontakozási munkaprogramjának végrehajtásában. mint mondta: kiemelkedő jelentőségű, hogy a szelektív iparfejlesztési politikához kapcsolódóan korszerűsítsék termékstruktúrájukat az ipari szövetkezetek is. vázolta azt a feltételrendszert is, amely a jövő évi és a hosszabb távú célok megvalósításához szükséges.

a tanácskozáson részt vesz berecz frigyos miniszterelnök-helyettes, kapolyi lászló ipari miniszter és medgyessy péter pénzügyminiszter. /mti/

be/li/er/mz ie
09.24 230987 0900

G-8

--

bel

- 14 -

1987.09.23.

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
Z. K.

szakmai programok a bnv-n

1987. szeptember 23. - szerdán az őszi bnv-n folytatódtak a szakmai programok, az ipari és a kereskedelmi vállalatok tárgyalásai. több kiállító tájékoztatta az újságírókat eddigi tapasztalatairól.

a szovjet cégek közül ezuttal a zapcsast^{z. k.}export külkereskedelmi egyesülés vezetői találkoztak magyarországi partnereikkel. a szakmai megbeszélésen elmondták, hogy elsősorban az avtoexport külkereskedelmi egyesülés által szállított gépkocsikhoz, motorkerékpárokhoz küldenek pótalkatrészeket. az idei őszi bnv-n ezen kívül motoros rakodótargoncák, önjáró hidraulikus daruk, autóbuszok összeszereléséhez szükséges alkatrészeket állítanak ki.

a budapest bank rt. sajtótájékoztatóján a pénzügyintézet működésének eddigi tapasztalatairól számoltak be a bank vezetői. elmondták, hogy azért vesznek részt a bnv-n, mert partnereik üzleti munkáját, kereskedelmi tárgyalásait kívánják támogatni bankári szolgáltatásaikkal, tanácsadással. /mti/

öz/mm/sr/mm 1e
10.08 230987 0995

--

sb0019 1 130 mtib1019

grósz károly az nszk-ba utazik

1987. szeptember 23. - grósz károly, a minisztertanács elnöke helmüt kohl szövetségi kancellár meghívására október 7-10. között hivatalos látogatást tesz a német szövetségi köztársaságban. /mti/

rj/fr/mm 1e
10.16 230987 0254

GS

--

bel

- 15 -

1987.09.23.

sb0020 1 160 mtib1020 /gyorshir!/
G.S.

a szovjet kultúra napjai

1987. szeptember 23. - a szovjet kultúra és művészet seregszemléjét rendezik meg hazánkban október 7. és november 5. között, a szovjet kultúra napjai eseményeiről szerdán a fészek művészklubban tájékoztatták a sajtó képviselőit.

amint azt rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes elmondta, a kulturális hónap nyitó eseménye a moszkvai nagy színház társulatának vendégjátéka lesz: muszorgszkij bórisz godunov című operáját adják elő a magyar állami operaházban. a világhírű színház művészei öt alkalommal lépnek a budapesti közönség elé, a moszkvai állami akadémiai kisszínház együttese pedig budapesten és győrött vendégszerepel hat előadással. hazánk vendége lesz a mojszejev együttes, amely október 26. és november 6. között miskolcon, debrecenben, szegeden, székesfehérváron és a budapesti erkel színházban ad műsort. a programsorozaton fellép több neves szovjet komolyzenei, esztrád- és dzsesszegyüttes is. budapesti és vidéki koncerttermekben adnak hangversenyt a hazánkba látogató szovjet előadóművészek, köztük marine jasvili és andrej korszakov hegedű-, dmitrij baskirov és eliszo virszaladze zongoraművészek, valamint jurij szimonov és gennagyij rozsgyesztvenszkij karmesterek.

november 2. és 7. között megrendezik a szovjet filmek fesztiválját, amelynek megnyitója a vörös csillag filmszínházban lesz a hosszú bucsuk című alkotással, a honvéd moziban pedig gruz filmhét várja az érdeklődőket. a gazdag programban ezenkívül számos szovjet vendégkiállítás, irodalmi és zenei találkozót, valamint szakmai művészeti tapasztalatcseréket rendeznek. /mti/

kp/kö/fr/mz 1e
11.05 230987 1630

GS

--

sb0021 4 180 mtib1021

árvízvédelmi gyakorlat a szigetközben

1987. szeptember 23. - négynapos árvízvédelmi gyakorlat kezdődött szerdán a szigetközben. az árvédekezés hagyományos és új módszereit egyaránt alkalmazzák, s kipróbálják a legújabb cölöpverő berendezéseket. egyidejűleg a marcal folyó alsó szakaszán vízvédelmi gyakorlatokra is sor kerül. kipróbálják az olajszenyeződés kivédésére alkalmas legújabb módszert. ennek lényege, hogy vízi járművek bevetésével, fából és műanyagból készült szerkezet segítségével állják utját a szennyződésnek. a szerkezet felfogja az olajat, amit szivattyúval a parton elhelyezett tartályokba juttatnak.

a gyakorlatok során előadások hangzanak el az ár- és belvízvédekezés aktuális kérdéseiről.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság területén, a lajtán, a rábán, a mosoni-dunán, a nagy-duna szigetközi szakaszán az idén több alkalommal rendeltek el első- és másodfoku készültségeket, de konkrét árvédekezésre nem került sor. a szigetköznel az idén több mint 20 nagyobb árhullám vonult le. miután azonban a gátak erősek, s az áradásokat rövidesen apadás követte, viszonylag kevés alkalommal rendeltek el készültséget. /mti/
cser/sza ká/kö ie
11.25 230987 1184

--

sb0022 4 130 mtib1022

béke delegáció jerevánba

1987. szeptember 23. - százharminc tagú béke delegáció utazott szerdán győrből jerevánba, a kisalföldi megyeszékhely szovjet testvérvárosába. a küldöttség öt napot tölt örményország fővárosában, ismerkedik történelmi értékeivel, idegenforgalmi nevezetességeivel, gazdasági és kulturális életével. a magyar delegáció tagjait fogadják a vendéglátó város párt- és állami vezetői.

CS

a két város, illetve a két terület: győr-sopron megye és az örmény [szocialista szovjet] köztársaság közötti testvérkapcsolatok több éves múltra tekintenek vissza. az utóbbi időben rendszeressé váló, a társadalmi és a kulturális életre is kiterjedő delegációcserék, a színházak, folklór együttesek kölcsönös vendégszereplésével is hozzájárulnak a két nép kapcsolatainak elmélyítéséhez. /mti/
mzs/sza ká/kö ie
11.27 230987 0825

--

sb0023 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

horgászati tilalom

1987. szeptember 23. - az oroszlányi horgászegyesület haltelepítés miatt október 1-jétől 31-ig általános tilalmat rendel el az oroszlányi erőmű melegvízü taván. /mti/
sr/li sr/kö ie
11.28 230987 0215

--

sb0024 4 160 mtib1024

nemzetközi konferencia a mediterráneum történelméről

1987. szeptember 23. - a szegedi akadémiai bizottság székházában szerdán kétnapos nemzetközi konferencia kezdődött „gyarmatosítás, antikolonialista harc, nemzeti felszabadulás észak-afrikában” címmel. a megnyitó ülésen kocsondi andrás docens, a józsef attila tudományegyetem rektorhelyettese és ~~...~~, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete köszöntötte a résztvevőket.
/ moustapha boutaieb

ezt követően megkezdődtek az előadások. a tanácskozáson algériai, finn, francia, lengyel, magyar, ndk-beli, olasz, spanyol és szovjet történészek tekintik át a mediterráneum népei xix-xx. századi kapcsolatainak alakulását és számolnak be a térség országainak történelmével kapcsolatos kutatásaikról. a programban szereplő huszonhat előadás egy része algériáról szól, ahol ez év júliusában ünnepelték a függetlenné válás 25. évfordulóját. így a tanácskozás a tudományos eredmények összegezése mellett egyben tisztelgő megemlékezés az algériai nép függetlenségi küzdelméről.

CS

a tanácskozás szervező bizottságának elnöke, nagy lászló, a józsef attila tudományegyetem tanészékezető docense az mti munkatársának elmondotta: az észak-afrikai országokban zajló történések, az ottani viszonyok megértését szolgálja történelmi, hagyományai, politikai és gazdasági viszonyai megismerése. a mediterráneum történetével kapcsolatos kutatások világszerte egyre nagyobb tért hódítanak. a közelmúltban szegedi és budapesti történések részvételével hazánkban is megkezdődtek a mediterráneummal kapcsolatos tudományos kutatások. első akciójukként szervezték meg a mostani szegedi tanácskozást, amely fórum a kutatások eredményeinek nemzetközi összegezésére, a tapasztalatcserére. a referátumok közül különösen nagy érdeklődésre tartanak számot azok, amelyek az iszlám szerepével foglalkoznak a nemzetváltás folyamatában.

a konferencián elhangzó előadásokat nyomtatásban is közreadják a józsef attila tudományegyetem most induló új kiadványsorozatában.
/mti/

dén/d,ká/mm ie
12.37 230987 2056

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

négy országban vendégszerepel a capella savaria

1987. szeptember 23. - három hetes külföldi hangversenyköruttra utazott szerdán a szombathelyi capella savaria barokk kamaraegyüttes. a tizenhat tagu együttes a német szövetségi köztársaságban, svájcban, dániában és svédországban lép közönség elé. a barokk zenét korhű hangszereken a négy ország tizenkét városában szólaltatja meg. /mti/

Lér/dev,ká/mm ie
12.38 230987 0418

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

a zala megyei tanács ülése - környezetvédelem

1987. szeptember 23. - a zala megyei tanács szerdán az országrész környezet- és természetvédelmi koncepciójának végrehajtását vitatta meg. megállapítása szerint a meghatározott célok döntő többségének időarányos teljesítése mérsékelte a környezetkárosító folyamatokat. zala továbbra is hazánk kevésbé szennyezett megyéi közé tartozik, s a gázhálózat folyamatban levő bővítésével további javulás várható. ugyanakkor viszont a meliorációs munkák lassu üteme, a talaj savanyodása azt jelenti, hogy az eddigieknél is nagyobb figyelmet kell fordítani a termőföld védelmére.

a balaton vízminőségének javítását célzó, már megkezdődött programban egyebek mellett a kis-balatoni vízvédelmi rendszer második tározójának építése, a partmenti települések csatorna-ellátásának javítása, a szennyvíztisztító telepek korszerűsítése, bővítése és a zala folyó völgyének térségi meliorációja szerepel.

a megyei tanács továbbra is időszerűnek minősítette az 1981-ben elfogadott környezet- és természetvédelmi koncepciót, s megvalósítása egyik legfontosabb zálogaként a társadalom erőinek minél szélesebb körű megnyerését, támogatását jelölte meg határozatában.

az ülésen - tanácsrendelet alkotásával - a megye egyes területeit védetté nyilvánította a testület. természeti emlékként balatongyörökön a vérbükkfa, a balaton-parti platán- és vadgesztenyefasor, valamint a nyolc, kossuth utcai vadgesztenyefa, bakon a község határában található szelidgesztenyefa; természetvédelmi területként a balatongyöröki fenyveserdő és „szépkilátó”, nagykanizsán a franciscs-féle magánkert, továbbá a fűzvölgyi garmadabuckák, valamint a vonyarcvashegyi szent-mihály domb és kápolna megóvását, illetve fenntartását hagyták jóvá. /mti/

tas/kné,ká/mm ie
12.42 230987 1812

05

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

bajtársi találkozó

1987. szeptember 23. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének kelet-európai tagozata bajtársi találkozót rendezett szerdán a belügyminisztérium művelődési házában. a résztvevők beszámolót hallgattak meg a szövetség munkájáról és a következő időszak feladatairól. /mti/

1r/mm/fr/mm ie
12.46 230987 0329

--

sb0028 4 150 mtib1028

tengerészeti világnap

1987. szeptember 23. - az ENSZ nemzetközi tengerészeti szervezete /imo/ kezdeményezésére szeptember utolsó hetében ünneplik meg világszerte a tengerészeti világnapot.

az idei világnap jelszava: „biztonságosabb hajózást és tisztább óceánokat!”, az esemény alkalmából szerdán Urbán Lajos közlekedési miniszter ünnepi táviratban köszöntötte a 750 magyar tengerészt és családtagjaikat, ugyancsak üdvözölték tengerjáró hajósaikat a mahart és a hajózási felügyelet vezetői. /mti/

bl/li/sr/mm olt
13.13 230987 0536

--

sb0029 4 160 mtib1029

könyvtárak és a helyismeret

1987. szeptember 23. - a könyvtárak helyismereti gyűjteményeinek feladatairól kezdődött szerdán Békéscsabán négynapos tanácskozás. az országos széchenyi könyvtár, valamint a vendéglátó békés megyei könyvtár által rendezett eszmecsere Békés, Csongrád, Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye szakemberei vesznek részt. előadásokat hallgatnak meg a helytörténeti források gyűjtéséről, a gyűjtemények kialakításáról, fejlesztéséről, a szolgáltatás gyakorlati kérdéseiről, a helyismereti kutatások könyvtári segítségéről.

a közkönyvtárak egyik feladata a helyismereti kiadványok gyűjtése, feltárása, és a szakembereknek való ajánlása. az egy-egy táj multjával, néprajzával, művelődésével, gazdaságával foglalkozó könyvek több-kevesebb teljességgel ma már majd minden megyei, s nagyobb városi könyvtárban különgyűjteményben kapnak helyet, s számuk egyre gyarapszik. a helyi tudományos élet fontos kutatóhelyei e helyismereti gyűjtemények jóvoltából a nagyobb vidéki könyvtárak. a mostani tanácskozás vendéglátója, a Békés megyei könyvtár például a „Békési gyűjtemény”, -ben hitezer kötetet őriz, s fontos kisebb helyi gyűjtemény van Gyulán, Mezőkovácsházán, Szarvason és Battonyán is. /mti/

13.14 sam/sam, ká li olt
230987 1259

--

sb0030 4 180 mtib1030

árubemutató a falusi ellátás javítására

1987. szeptember 23. - a falusi lakosság áruellátásának javítására, a választékhány enyhítésére árubemutatót rendezett szerdán Balatonszárszón a Somogy-Zala megyei élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat, a Balaton fűszért.

a nagykereskedelmi szervezet az általa forgalmazott tizezer cikkből - amelynek csak töredéke jut el a kistelepülések boltjaiba - mintegy háromezer féle árut mutat be az áfész-ek üzletvezetőinek és a magánkereskedőknek. a válogatásnál figyelembe vették a falusi lakosság fogyasztási szokásait - s ehhez igazodva igyekeznek újabb, korszerűbb termékekkel is bővíteni a kínálatot. sokhelyütt ugyanis azért szegényes a választék, mert az egy-két személyes kis üzletek dolgozói helyzetüknél fogva nem rendelkezhetnek naprakész áruismerettel.

07

a bemutató rendezői a falusi boltok technikai és raktározási fogyatékoságaival is számoltak, ezért például a hűtés nélkül eltartható, illetve az egyszerűen tárolható élelmiszereket kínálják számukra. /mti/

bej/hné,ká li olt
13.17 230987 1059

-.-

sb0031 4 180 mtib1032

szézonzárás a dél-balatoni szot-üdülőkbén

1987. szeptember 23. - szeptember 23-a és 24-e a szézonzárás napja a szot dél-balatoni üdülőbén. a gyorsmérleg szerint az év eddigi részében összesen százezren, a május 22-étől számított nyári fődényben hatvankétezren pihentek a 36 szakszervezeti üdülőbén.

a felnöött beutaltak körében nöött a családos üdültetés aránya - részben ennek a feltételeit teremtték meg, részben pedig a régi üdülőépületek színvonalát, kényelmét javították az idén elvégzett felújítások. száznegyven millió forintos költséggel kívül-belül újjávarázsolták balatonföldváron a helyi ipari üdült, és a balaton-sor régi vendégházait, boglárlellén a vörös csillag és a ganz üdült, minden épületben fürdőszobás, vagy zuhanyzós lakosztályokat alakítottak ki.

csaknem teljesen átépítették boglárón a giuseppe di vittorio - az olasz munkásmozgalom hősének nevét viselő - üdült is. a téli üzemelettetésre is alkalmassá tett, kétszáz első osztályu szálláshelyet magában foglaló épület a nyári szézon végeztével a dél-balatoni üdültési igazgatóság időszakos szanatóriumainak sorába lépett. a síófoki bányász és a balatonföldvári park üdült mellett - ahol már évek óta gyógyítanak reumatikus és baleset után lábadozó betegeket - az új szanatóriumban főként az érmütétesek utókezelésére rendezkedtek be.

az idei szézonban üdültetett tízezer gyermek - általános iskolás és szakmunkástanuló - számára újdonságként szaktáborokat szerveztek. népművészeti, sport- és számítógépes foglalkozások adták egy-egy üdült jellegzetességét.

az üdültési igazgatóság csereüdültetéssel háromezerkétszáz külföldi beutaltat is fogadott. viszonzásképpen ennyien pihenhettek a szocialista országok és ausztria üdültőhelyein. /mti/

bej/hné,ká li olt
13.20 230987 1770

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

időjárás-jelentés

1987. szeptember 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti: felhősödés, északnyugaton lehülés.

középpontjával izlandtól délre hatalmas mérsékeltövi ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében egyelőre meleg levegő érkezik közép-európa fölé. a meleg levegő nyomában azonban már elindult kelet felé a hűvösebb is. a kárpát-medence időjárását csütörtök estig nagy részben még a meleg levegő alakítja. később azonban lehülés kezdődik, a nyári meleg kissé mérséklődik.

magyarországon kedden napos, az évszakhoz képest meleg idő volt. eső sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 21 és 23 fok, máshol 23 és 29 fok között volt. szerda hajnalra 7-16 fokig csökkent a hőmérséklet, kora reggel többfelé erősen párást volt a levegő. délelőtt folytatódott a derült, csendes idő. 11 órára 17-23 fokig melegedett föl a levegő.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.4 fok volt, 2.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hektopaszkkal, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás az országban csütörtök estig:

eleinte derült, száraz idő lesz. később nyugat felől lassu, fokozatos felhősödés várható és főként nyugaton és északon záporok, zivatarok alakulnak ki. többfelé megélnkül, a dunántulon helyenként megerősödik a délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 26 és 31 fok között, északnyugaton 23 fok körül valószínű. várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

még többnyire derült, száraz idő lesz. megélnkül a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 22 fok, csütörtökön kora reggel 15 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 173 centiméter, hőmérséklete 18,4 fok. /mti/

kf/sl/mm olt
13.30 230987 2032

07

-.-

sb0033 4 160 mtib1035

mesterkurzus kecskeméten

1987. szeptember 23. - mesterkurzus kezdődött szerdán kecskeméten a nemzetközi kerámia kísérleti stúdióban. a kétéves tanfolyamot gergely istván, a magyar iparművészeti főiskola rektora nyitotta meg. a budapesti székhelyű intézmény oktatási rendszerébe tartozó alkotóműhelyben hat képzőművész diplomával rendelkező fiatal kezdte meg a munkát. nemcsak keramikusok, hanem rokon művészeti ágak művelői is beiratkoztak a mostani szemeszterekre. /mti/

lad/bné,ká li olt
13.51 230987 0504

--

sb0034 4 160 mtib1036

sinka-émlékszoba vésztőn

1987. szeptember 23. - szerdán vésztőn, a muzeumi kiállítóhelyen megnyílt a sinka istván, a népi írók és az 1944-es földmunkáskongresszus emlékére rendezett állandó kiállítás. a sinka istván születésének 90. évfordulója alkalmából felavatott új kiállítás két szobája közül az egyik a juhászbojtárból lett költő életutját mutatja be könyvek, a róla készült művek, fényképek, levelek, s használati tárgyai segítségével, a másik teremben pedig az évszázados békési parasztszocialista mozgalmak, és a két háború között kibontakozó népi írók mozgalmá elevenedik meg a szemléletes emléktárgyak alapján.

a kiállítóhely falán emléktáblát lepleztek le, amely a kilencven éve nagyszalontán született sinka istván emlékét idézi, a tanácsháza dísztermében pedig ünnepséget rendeztek az évforduló alkalmából. a műsorban sinka istván műveiből a „forrás kör”, művészelőadók szövegezték meg egy csokorra való. az évforduló tiszteletére a vésztőiiek „megzendül az erdő”, címmel új sinka-kötetet jelentettek meg. a háromezer példányban közreadott könyv a kiadatlan sinka-balladákat és költeményeket tartalmazza.

sinka istván 1897. szeptember 24-én nagyszalontán született, s hosszú időn át vésztőn élt. a szalonta és vésztő környéki pusztákon juhászként, uradalmi cselédként szolgált, e táj s e népelet jelenik meg írásaiban. /mti/

sam/sam,ká li olt
13.54 230987 1377

--

sb0035 4 130 mtib1037

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1987. szeptember 23. - a budafoki városközpont részletes rendezési tervéről tárgyalt szerdai városi ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a városrendezési és építészeti főosztály jelentése megállapítja: a XXI. kerület központja az elmúlt évtizedekben jelentősen fejlődött, a lakásépítések mellett azonban az infrastruktúra-fejlesztés elmaradt a tervezettől. a nehéz terepadottságok, az ismert pinceomlások, a szanálások meggyújtották a további telepszerű lakásépítést. ennek következményeként a központ rekonstrukciója a nyolcvanas évekre lelassult. a meglévő utahálózatot mind jobban terheli a déli országrészről a fővárosba érkező forgalom.

a részletes rendezési terv szerint a budafoki városközpontban további telepszerű lakásépítés nem kívánatos, illetve nem is lehetséges. az elképzelések szerint a városrész foghíjtelkein iparcikk-áruház, panzió és szolgáltatóház épül. bővíteni kívánják a piacot s a posta épületét, valamint a játék és a kossuth lajos utcai általános iskolát. a tervben jelölt létesítmények megvalósításához az alapközművek minimális fejlesztésére van szükség.

a közlekedési beruházások közül 1990-ig elkészül az M0-ás autópálya az új 6-os út és az M5-ös autópálya, valamint az új 6-os út a hunyadi jános és a nagytétényi út között. ezzel egy időben tervezik, hogy megépítik a káldor adolf és a duna utca tengelyében a közúti és gyalogos aluljárót. a rendezési terv a tűzoltó utca folytatásában az új pécsi utnál autóbusz-végállomás kiépítését javasolja. a terv szerint bővülnek a parkolási területek, s kisebb parkolóház is épülhet. a városközpontban átmenő forgalom megszűnésével a belső részeken jelentősen csökkent a zaj és a légszennyezés mértéke. a pécsi ut mellett lehetőség lesz a pusztaszabolcsi máv-vonal zajhatásának mérséklésére is. a dombvidéki területeken a pincék és a támfalak megmentésére program készült, amelyhez a rendezési javaslat is igazodik. /mti/

-ri/kö km/li olt
14.33 230987 2007

--

sb0036 4 130 mtib1038

Lengyel testvérmegyei küldöttség szabolcsban

1987. szeptember 23. - küldöttség érkezett szerdán nyiregyházára szabolcs-szätmár lengyelországi testvérmegyéjéből, a rzeszów-i vajdaságból. tagjai háromnapos tartózkodásuk során ismerkednek a keleti országrész gazdasági, társadalmi életével. egyebek között ellátogatnak a taurus gumipari vállalat nyiregyházi gyárába és a nyirbátori új barázda tsz-be. /mti/

ács/ummé,ká/il olt
14.34 230987 0438

--

sb0037 4 130 mtib1039

az ndk nemzeti frontjának küldöttsége baranyában

1987. szeptember 23. - az ndk nemzeti frontjának werner kirchhoff alelnök vezette küldöttsége szerdán kétnapos látogatásra baranya megyébe érkezett. a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hazánkban tartózkodó delegáció tagjait pécsen fogadta dányi pál, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára. a vendégek ezt követően garamvölgyi józsefnek, a hnf ot titkárának kíséretében a népfrontmozgalom megyei tapasztalataival, a baranyai nemzetiségek kulturájával ismerkedtek.

a küldöttség csütörtökön pécs történelmi emlékeit és kulturális nevezetességeit tekinti meg, s ellátogat mohácsra. a többnemzetiségű duna-parti városban a helyi tanács és a termelőség-összevétel munkájának valamint a magyarok, németek és horvátok együttélésének tapasztalatairól tájékozik. /mti/

kász,ká/il olt
14.46 230987 0871

--

sb0038 4 150 mtib1040

szakmai programok a bnv-n /1. rész/

1987. szeptember 23. - szerdán az őszi bnv-n folytatódtak a szakmai programok, az ipari és a kereskedelmi vállalatok tárgyalásai. több kiállító tájékoztatta az újságírókat eddigi tapasztalatairól.

a január 1-jén alapított budapest bank rt. vezetői sajtótájékoztatót tartottak, amelyen működésük eddigi tapasztalatait és vásári részvételük célját ismertették. elmondták: partnereik üzleti munkáit, kereskedelmi tárgyalásait pénzügyi tanácsadással segítik, s kooperációs kapcsolatok létrehozását finanszírozzák. a vásár látogatóit is várják standjukon teljes kötvénykinálatukkal. gazdálkodásuk pénzügyi tapasztalatairól elmondták, hogy az 1. félévben 1,7 milliárd forint nyereséget értek el. a hitelezés és az értékpapír-forgalmazás mellett bővítették részvételüket különféle vállalkozásokban. gazdasági társulásokba szálltak be saját tőkével, s a műszaki fejlesztés gyorsítása érdekében részt vettek korszerű termeléseszközök kölcsönzésében. tervezik, hogy tovább bővítik az értékpapírok kibocsátását, új típusú kötvényeket is forgalomba kívánnak hozni, növelve a lakossági befektetők választási lehetőségét. a vállalatok számára pedig mindkét félnek kölcsönösen előnyös új hitelezési, finanszírozási formákat dolgoznak ki, amelyekben a bank a befektetések eredményességétől függő kockázatot vállal.

a cédrus butorkészítő gmk vezetői sajtótájékoztatójukon új, robinson elnevezésű termékcsaládjukról elmondták: a vikendházakban, kertekben használható fenyőfa alapanyagú butorból jövőre megnégyszerezik termelésüket, oly módon, hogy az összhang általános tervező és kivitelező kissevítettéssel hoznak létre együttműködést. a terveket továbbra is a gmk szakemberei készítik, a gyártást azonban átveszi a műszakilag jobban felkészült kissevítettézet. a bnv-n folytatott tárgyalások eredményeként a butorcsaládból már jövőre nagyobb mennyiséget szállítanak az ndk-ba, az nszk-ba, ausztriába, a benelux államokba és svédországba.

a baromfitermelők egyesülésének 12 tagvállalata termékbemutatót rendezett a kereskedők számára. a felajánlott 112 féle huskészítmény mintegy ötöde a vásáron bemutatott újdonság, többségük a háziasszonyok munkáját megkönnyítő elősütött, panírozott, mélyhűtött félkésztermék. sikerre számíthatnak az új ízesítésű darált baromfikeresztmények, valamint a fóliába csomagolt, 3-4 hétig eltartható felvágottak is. /folyt.köv./

mg-öz/li sl/li
14.50 230987 2425

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

haltelepítés és horgászati tilalom

1987. szeptember 23. - a ráckevei dunaág halgazdálkodási bizottsága október első felében megkezdi a horgászidényben megfogyaikozott halállomány pótlását: több mint 200 tonna pontyot helyez el a dunaágban és mellékvizein. a pótlás nagy része már horogra érett, vagyis a pontyok hosszúsága többnyire eléri vagy meghaladja a zsákmányolásra engedélyezett 30 centimétert. az ujonnan elhelyezett állomány átmenetileg kíméletre, védelemre szorul, amíg a tavakban nevelt halak az új környezethez alkalmazkodnak, akklimatizálódnak. ennek megfelelően a ráckevei dunaágra és mellékvizeire október 12-től november 6-ig általános horgászati tilalmat rendeltek el, s ezt követően az év végéig - naponta 17 órától reggel 7 óráig - megtiltották az éjszakai horgászatot. /mti/

sb/gg/sr/il olt
14.50 230987 0825

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

szakmai programok a bnv-n /2. rész/

a zapcsastexport külkereskedelmi egyesülés vezetői az örs vezér téri bemutató teremben tartották szakmai megbeszélésüket magyarországi partnereikkel. elmondták: szervezetük korszerűsítése révén ezévtől az egyesülés közelebb került az iparhoz, s így külföldi partnereknek, köztük a magyar kereskedőknek a korábbiaknál gyorsabban és rugalmasabban képesek szállítani. ez különösen a gépjárműalkatrészek exportjánál fontos. felhívták a figyelmet a kiállításukon bemutatott tárgoncák, hidraulikus daruk, autóbuszok összeszereléséhez szükséges új alkatrészekre.

a budapesti bőripari vállalat sajtótájékoztatóján elmondták, hogy az utóbbi időben jelentős átszervezést hajtottak végre, értékesítették egyik üzemszűket, korszerűsítették termékstruktúrájukat, megszüntették az elavult és nehezen értékesíthető gyártmányok termelését, ugyanakkor új gazdaságos cikkeket kínálnak a feldolgozóipar számára. ennek eredményével jelentkeznek az őszi bnv-n. a gyártmányszerkezet korszerűsítését tovább folytatják, emelik műszaki színvonalukat, fejlesztik technológiájukat. ennek érdekében termelési és értékesítési együttműködést alakítanak ki az nszk-beli Lindgens céggel. az nszk-beli partnereikkel butorbőr gyártására és közös műszaki fejlesztésre hoznak létre rövidesen vegyes vállalatot. tervezik közös vállalat létrehozását szovjet partnerrel is.

07

több sikeres üzleti tárgyalásra tettek pontot szerződéskötéssel ezen a napon.

a chemo-caola, a caola és az olasz guaber rt. hárommilliárd lira értékű szerződésének értelmében már jövőre csaknem 100 ezer elektromos rovarirtó-párologtató készüléket gyártanak közösen. az olasz cég adja a gyártási eljárást és az alkatrészek egy részét, az összeszerelést a caola végzi, az értékesítésben olasz és - harmadik piacokon - a chemo-caola is részt vesz.

az alumíniumárugyár 8 belföldi kereskedelmi partnerével kötött megállapodást jövő évi szállításokról. ennek értelmében 220 millió forint értékben adnak el termékeikből, köztük azokból az újdonságokból, amelyeket itt a bnv-n mutattak be.

az alföldi porcelángyár 20 ezer négyzetméter fehér csempe idei, ausztriai szállítására kapott megrendelést. a gyár szakemberei a vásáron tárgyaltak török és jemeni kereskedőkkel is komplett fürdőszobai felszerelések jövő évi exportjáról. /folyt.köv./

mg-öz/li
14.56 230987 2360

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

szakmai programok a bnv-n /3. rész/

280 millió forintos hitelszerződést írtak alá szerdán a szék- és kárpitosipari vállalat, valamint az országos kereskedelmi és hitelbank képviselői. a hitelből a vállalat debreceni, kecskeméti, mohácsi gyáraiban, valamint az angyalföldi törzsgyárban hajtanak végre technológia-korszerűsítő beruházást. mintegy 70 új berendezést állítanak üzembe az októberben kezdődő fejlesztés keretében. a vállalat vezetői úgy számolnak, hogy a beruházás eredményeként az 1990-es évektől mintegy 500 millió forinttal megnöveli a cég évi tőkés exportját. a korszerűsítés eredményeként a vállalat legfőbb gyártóegységei képessé válnak a jelenleginél értékesebb, magasabb áron eladható, a divatot gyorsan követő kárpitozott garnitúrák, székek, asztalok előállítására. tervezik, hogy a hitelbankkal együttműködve novemberben lakossági kötvényt is kibocsátanak, amelynek bevételét a termelés további korszerűsítésére használják fel. a kötvény érdekessége: az évi 11 százalékos kamattal mellett a tulajdonosok lehetőséget kapnak arra is, hogy kedvezményes áron

07

vásárolják meg a szék- és kárpitosipari vállalat itthon forgalomba hozott termékeit.

csütörtökön a nyitástól délután 2-ig folytatódnak a szakmai programok. péntektől a vasárnap esti zárásig egész nap a közönségé lesz a vásár. /mti/

öz-mg/li sr/li olt
14.58 230987 1343

--

sb0042 4 130 mtib1044

részvételátogatás a mongol nagykövetségen

1987. szeptember 23. - nyamin dzsagvaral, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága politikai bizottságának póttagja, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének helyettes elnöke elhunytá alkalmából trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és barity miklós külügyminiszter-helyettes szerdán részvételátogatást tett a budapesti mongol nagykövetségen.

/mti/ li/dol km/li olt
15.03 230987 0456

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő várható, többfelé esővel, záporral, helyenként zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-26 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

csehszlovákia:

nyugaton erősen, keleten változóan felhős lesz az ég, nyugaton többfelé, keleten elszórtan esővel, záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-27 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

07

szovjetunió:

eleinte kevés felhő, száraz idő, később megnövekvő felhőzet és eső, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23-28 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

románia:

eleinte napos, száraz idő várható, napközben megnövekszik a felhőzet és szórványosan zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25-30 fok, pénteken hajnalban 11-17 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan felhős idő várható, többfelé záporral, zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok. /mti/

kf/sl/il olt
15.18 230987 1213

--

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 23. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	18 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	18 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	16 fok,
kijev	24 fok,
prága	20 fok,
bécs	22 fok,
róma	30 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	29 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sl/il olt
15.21 230987 0880

07

--

sb0045 4 160 mtib1047

a szovjet kultúra napjai - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. szeptember 23. - a szovjet kultúra és művészet nagyszabású seregszemléjét rendezik meg hazánkban október 7. és november 5. között: a szovjet kultúra napjainak gazdag programjáról szerdán a fészkek művészklubban tájékoztatták a sajtó képviselőit.

immár ötödik alkalommal ad otthont hazánk a szovjet művészet szinte valamennyi ágát reprezentáló átfogó bemutatósorozatnak. az idei seregszemlére - mint azt rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes hangsúlyozta - olyan időszakban kerül sor, amikor a szovjetunióban kibontakozó nagy jelentőségű társadalmi-gazdasági változások és azok eredményei a kulturális élet számos területén is megmutatkoznak. az újdonságokról, a friss művészeti folyamatokról és tendenciákról is áttekintést adnak e programok. a szovjet kultúra napjai - amely az októberi szocialista forradalom 70. évfordulójához, valamint a budapesti művészeti hetek rendezvényeihez is kapcsolódik - az eddigieknél időben és térben is szélesebb és bővebb választékot kínál. a több mint egy hónapig tartó programok budapesten kívül az ország számos városában és településén várják az érdeklődőket, s a rádió és a televízió felvételei és közvetítései révén az egész ország közönsége követheti a kiemelkedő eseményeket.

a szovjet kultúra napjainak nyitó eseménye október 7-én a moszkvai nagy színház társulatának vendégjátéka lesz: muszorgszkij borisz godunov című operáját mutatják be a magyar állami operaházban, egyebek között olyan rangos művészek tolmácsolásában, mint jevgenyij nyesztyerenco és jelena obrazcova. a világ egyik leghíresebb operaegyüttese öt alkalommal lép a budapesti közönség elé: október 7-én, 8-án és 12-én a borisz godunovval, október 10-én és 11-én csajkovszkij jolanta és rimszkij-korszakov mozart és salieri című egyfelvonásos operájával - ez utóbbi egyben magyarországi ősbemutató lesz.

első alkalommal vendégszerepel hazánkban a moszkvai állami akadémiai kis színház társulata: budapesten és győrött lépnek fel klasszikus és mai szovjet drámákkal; bondarev, najyonov és alekszej tolsztoj egy-egy alkotásával. hazánk vendége lesz a világhírű mojszejev néptáncegyüttes: a fennállásának félszázados jubileumát idén ünneplő társulat október 27. és november 5. között miskolcon, debrecenben, szegeden, székesfehérváron és a budapesti erkel színházban lép közönség elé korábbi sikeres, illetve legújabb műsorukból válogatott összeállítással.

a baráti ország zeneművészetét reprezentáló gazdag komolyzenei programban számos kortárs alkotó, illetve műve lesz jelen: egyebek között korunk egyik legizgalmasabb muzsikusa, a zongoraművész, zeneszerző és karmester gemmagyij rozsgyesztyevszkij, aki november 4-én a zeneakadémia nagytermében ad koncertet. /folyt.köv./ kp/kö 15.31 230987 2793

07

sb0046 4 160 mtib1048

a szovjet kultúra napjai - sajtótájékoztató /2. rész/

budapesti és vidéki hangversenytermekben lép majd közönség elé többek között jurij szimonov karmester, dmitrij baskirov, nyikolaj gyemigyenko, miheil voszkreszenszkij és eliszo virszaladze zongora-, valamint marine jasvili és andrej korszakov hegedűművész. a vendégegyüttesek között lesz az immár négy évtizedes multra visszatekintő borogyin vonósnégyes, amely október 27-én szegeden, 28-án a zeneakadémián ad koncertet, valamint a tíz éves, és hazánkban is többször járt moszkvai trió, amely október 5-én győrben és 7-én a zeneakadémián hangversenyeznek. a könnyűzenét ezúttal a számos fesztivál díját elnyert leontyev együttes, valamint az észt radar dzsessz-rock együttes képviseli: ők budapesten kívül hét-hét vidéki városban koncerteznek.

a szovjet kultúra napjai egyik kiemelkedő eseménye lesz az a kiállítás, amelyet a műcsarnokban láthat a közönség. a művészet és forradalom című tárlaton a szovjet múzeumok és magángyűjtemények anyagából válogatva mintegy hétszáz alkotás képviseli az orosz-szovjet művészet egyik legizgalmasabb korszakát, az 1910-1932. közötti éveket. a szovjet avantgarde szinte valamennyi műfaját képviselő tárlaton olyan nemzetközi híró alkotók munkái - így tattin, rodcsenko, malevics, chagall és kandinszkij művei - amelyek hazánkban eredetiben még nem voltak láthatók. a kollekción egy részét néhány éve párizsban, tavaly pedig japánban mutatták be nagy sikerrel. *szerepelnek*

a kiállítások közül a munkásmozgalmi múzeumban látható két moszkvai vendégtárlat, a lenin a szovjet képzőművészetben című festészeti-grafikai bemutató, valamint a nagy október és a jelenkor című fotódokumentációs tárlat. a magyar nemzeti múzeumban a kaukázusi ötvösművészet xvii. és xx. század közötti remekeiből látható válogatás. budapesten ezenkívül a szovjetunió építészetét és könyvművészetét reprezentáló tárlatok nyitják meg kapuikat.

november 2-től rendezik meg a szovjet filmek fesztiválját, amelynek megnyitója a vörös csillag filmszínházban lesz kira muratova hosszú bucsuk című filmjének díszbemutatójával. a filmes seregszemlén a mai szovjet filmművészet legfrissebb alkotásai mellett a honvéd moziban gruz filmhetet, a kossuth filmszínházban abuladze rendezői sorozatot, a gorkij moziban a színész alekszej petrenko ciklusát, a műcsarnokban pedig a huszas évek némafilmjeiből összeállított sorozatot láthat a közönség.

a szovjet kultúra napjai idején immár hagyományosan megrendezik a slágerbarátság című fesztivált, továbbá őszi randevu címmel operett-gála várja az érdeklődőket. a gazdag programban ezenkívül számos szakmai-művészeti tapasztalatcserét, irodalmi és zenei találkozókat is rendeznek. /mti/ kp/kö km ka olt 15.33 230987 2738

07

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 23.

érvényben: 1987. szeptember 24-én

devizanem	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7812,67	7820,49	7828,31
ausztrál dollár	3477,74	3481,22	3484,70
belga frank	125,93	126,06	126,19
dán korona	679,84	680,52	681,20
finn márka	1081,24	1082,32	1083,40
francia frank	783,26	784,04	784,82
holland forint	2321,15	2323,47	2325,79
ír font	7010,16	7017,18	7024,20
japán yen /1000/	330,48	330,81	331,14
kanadai dollár	3619,44	3623,06	3626,68
kuvaiti dinár	16856,59	16873,46	16890,33
norvég korona	714,66	715,38	716,10
nszk márka	2612,49	2615,11	2617,73
olasz lira /1000/	36,20	36,24	36,28
osztrák schilling	371,18	371,55	371,92
portugál escudo	33,17	33,20	33,23
spanyol peseta	39,05	39,09	39,13
svájci frank	3153,57	3156,73	3159,89
svéd korona	744,10	744,84	745,58
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4770,41	4775,19	4779,97
ecu /közös piac/	5425,24	5430,67	5436,10

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/la olt
15.35 230987 1432

07

--

sb0048 4 150 mtib1051

magyar-francia kamarai tárgyalások

1987. szeptember 23. - a francia gyáriparosok szövetségének /-o/ delegációja - jean marie weyder, a societe general nemzetközi igazgatója, a magyar tagozat elnöke vezetésével - szeptember 21. és 23. között Magyarországon tárgyalt. a delegációt fogadta beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, aki emléklakettet adott át a /-o/ magyar tagozata volt elnökének, philippe duseigneur-nek. a tárgyalásokon áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztése terén napirenden lévő legfontosabb kamarai feladatokat. -o CNPF

demcsák sándor, az mkk francia tagozatának elnöke és jean marie weyder a közös kereskedelemfejlesztő munka soron következő feladatait vitatta meg. megállapodtak abban, hogy a kamara - állandó kiküldöttje révén - a jövőben a Lyon környéki gazdasági térségben továbbfejleszti tevékenységét, a korábbinál nagyobb figyelmet szentel új üzleti lehetőségek feltárására és kiaknázására.

a francia delegációt fogadta gombóc zoltán külkereskedelmi miniszterhelyettes. a francia üzletemberek találkoztak fekete jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével, demján sándorral, a magyar hitelbank elnök-vezérigazgatójával. /mti/

pf/la/sr/il olt /rt
15.40 230987 1243

--

sb0049 4 160 mtib1052

varjasi tamás kiállítása

1987. szeptember 23. - varjasi tamás iparművész kiállítása nyílt meg szerdán a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. bemutatott 35 alkotása; bőrből készült torzók, női aktok és portrék megformálásához továbbfejlesztette a bőr művészi feldolgozásának évezredes módszereit. domborított, hajlitott, de az anyag természetét megőrző alkotásait határainkon kívül is láthatta a közönség.

a kecskeméti tárlat október 10-ig tart nyitva. /mti/
Lad/bné,ká/il olt
16.04 230987 0506

07

--

sb0050 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

tervpályázat

1987. szeptember 23. - a budapesti, 11. kerületi pesthidegkuti csomópont és környékének rendezésére országos tervpályázatot hirdet az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a fővárosi és a 11. kerületi tanács, a budapesti közlekedési vállalat, valamint a metróber. a tervpályázat kiírása a metróber-nél /b.p., xiv., hungária körút 46./ vehető át. beadási határideje: 1987. december 12. /mti/

-ri/mz/kö km ka olt
16.06 230987 0446

-.-

sb0051 4 150 mtib1054

új környezetvédő eljárás - az agroinnova sajtótájékoztatója

1987. szeptember 23. - az agroinnova közös vállalat szakembereinek egyik új szabadalmát, a levegőbe kerülő mérgező és bűzös anyagok szűrésére alkalmas illosorb nevű termék-csoport ismertették szerdán a vállalat szolnokon tartott sajtótájékoztatóján. mint többek között elmondták, a motorizáció előrehaladásával párhuzamosan hazánkban is egyre több, ma már évente hatszáz tonna ólom kerül a levegőbe. az illosorb ennek és több más mérgező nehézfém, mikroelem, ion megkötésére alkalmas. a vállalat szakemberei negyven változatban készítették erre szolgáló szűrőbetéteket. a környezetvédelmi intézet vizsgálatai szerint a megfelelő betéttel felszerelt lada és dacia gépkocsik légszennyezése megközelítően a felére csökken. a szűrők a gépjárművek kipufogóiban egyszerűen és könnyedén elhelyezhetők, és minden nehézség nélkül bármikor cserélhetők. a betétek ipari méretű változatai a vegyipari és más légszennyező, bűzárasztó üzemekben, állattartótelepeken, továbbá a hűtőszekrényekben is jó hatásokkal használhatók. a szabadalom iránt a kgst tagországaiban is érdeklődnek. szélesebb körű felhasználásának lehetőségeiről a kgst környezetvédelmi munkabizottságának jövőre hazánkban tartandó ülésén tárgyalnak.

/mti/ end/kz/il olt
16.09 230987 1297

-.-

sb0052 4 180 mtib1056

halálos balesetek

1987. szeptember 23. - székesfehérváron sutyor jánosné 62 éves nyugdíjas, sárbogárdi lakos személygépkocsijával balra kanyarodás közben összeütközött egy személyautóval. utasa, németh istván 89 éves nyugdíjas, sárbogárdi lakos kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sutyor jánosné szabálytalanul kanyarodott.

dunakeszin egy tehergépkocsi halálra gázolta a kerékpárral közlekedő németh istván 62 éves nyugdíjast, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh istván megsértette az elsőbbségi szabályt.

sajószentpéteren, a kazincbarcikai városgazdálkodási vállalat tatarozási munkálatai közben eldőlt a szerelőlift, és rázuhant a rajta dolgozó özvegy béla 48 éves villanyszerelőre és társára, kecskés lászló 39 éves gépszerelőre, kazincbarcikai lakosra. a két férfi a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a nógrád megyei szügyön, a magyarnádori állami gazdaság 2. sz. telepén kárpáti józsef 53 éves traktorvezető, helyi lakos a pótkocsi meghibásodott hidraulikáját javította, miközben a kocsi platója lecsapódott, és a férfit halálra zúzta. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

év/kö/li km ka olt
16.29 230987 1265

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

munkaügyi tanácskozás

1987. szeptember 23. - az állami bér- és munkaügyi hivatalban szerdán országos értekezletet tartottak, ahol a megyei, fővárosi és városi tanácsok munkaügyi osztályainak vezetőit tájékoztatták a bér- és keresetszabályozás, a bértarifa-rendszer és a vezetői érdekeltség jövő évi várható változásairól, továbbá a személyi jövedelemadó miatti bérbruttósítás gyakorlati megvalósításáról. kitértek a későbbiekben bevezetésre kerülő bérreform egyes kérdéseire is. megvitatták a foglalkoztatási alapra vonatkozó kormányzati állásfoglalás végrehajtásával összefüggő feladatokat. a megyék képviselői azt javasolták, hogy a foglalkoztatási alap nagy részét a

47

jövő évtől munkahelyteremtő beruházásokra és a dolgozók átképzésének támogatására használják fel. vitatták az ábmh-nak és a pénzügyminisztériumnak azt az álláspontját, amely szerint közhasznú munkák szervezésére csak tanácsai költségvetési intézményekben, illetve városi és községgazdálkodási vállalatoknál kerülhet sor. javasolták, hogy ezt a foglalkoztatási formát adott esetben a vállalatokra, a szövetkezetekre és az egészségügyi intézményekre is ki lehessen terjeszteni. /mti/

be/gg sl/la olt
16.35 230987 1181

--

sb0054 4 130 mtib1058

a somogy és a baranya megyei népfrentelnökség együttes ülése

1987. szeptember 23. - a két megye határán fekvő, halmozottan hátrányos helyzetű térségek felzárkóztatási programjának összehangolásáról tárgyalt szerdán a zselicségi gálósán tartott együttes ülésén a hazafias népfrent somogy és baranya megyei elnöksége.

a tanácskozáson ismertették a két megye tanácsának az elmaradott térségek felzárkóztatásával kapcsolatos elképzeléseit és a már megtett intézkedéseit. elmondták, hogy a jelenlegi ötéves tervben az országos területfejlesztési alapról baranya 210, somogy 230 millió forintot használhat fel ilyen célokra, s ezt mindkét megyében - pályázatok, vagy koordinációs beruházások útján - további belső és külső forrásokkal igyekeznek kiegészíteni. közös tapasztalat szerint azonban az ipari foglalkoztatás bővítésére manapság nem lehet, vagy nagyon nehéz külső partnereket találni, így e térségek munkaerő-elhelyezési és gazdasági gondjait főként a mezőgazdasági nagyüzemek alap- és kiegészítő tevékenységének erősítésével lehet, illetve akarják enyhíteni.

a lakosság életkörülményeit, egyszersmind a termelés feltételeit is érintő infrastruktúra - a hírközlés, közlekedés, energia- és ivóvizellátás - fejlesztési feladatait és terveit tekintve is sok a hasonlóság és közös cselekvési lehetőség a két megyében. a gyakorlati együttműködés az ugynevezett átkötő - a megyehatárokon átnyúló utak közös építésével kezdődött meg. ezek az utak általában ugynevezett zsáktelepüléseket kötnek be az úthálózatba. kölcsönösen hasznos kooperáció alakult ki a kórházi ellátás tekintetében nagyatád és szigetvár térségében. ez lehetővé teszi, hogy mindkét helyen fogadják a szomszéd megye határos területeiről a betegeket.

07

a népfrent-elnökségek tagjai felhívták a figyelmet, hogy sok más vonatkozásban - például az iskolák, kulturális intézmények építésében, a kereskedelmi ellátás javításában is - célszerűbben fel lehetne használni a szűkös energiákat, ha a megyehatárt nem tekintenék merev választóvonalnak. szóba került továbbá, hogy a felzárkóztatási program egy sor társadalmi probléma újszerű megközelítését és megoldását is szükségessé teszi, s ennek nagyon célszerű módon a hazafias népfrent adhatná a háttérét. /mti/

bej/hné kz/la olt
16.38 230987 2270

--

sb0055 4 160 mtib1059

nemzetiség és társadalom - elméleti tanácskozás rétságon

1987. szeptember 23. - a nemzetiségi lét vállalása és a társadalmi beilleszkedés címmel rendeztek szerdán elméleti konferenciát rétságon, a nógrád megyei nemzetiségi napok keretében. székely andrás bertalan, a magyarságkutató intézet tudományos munkatársa vitaindító előadásában többek között azt hangsúlyozta, hogy hazánk szocialista nemzetiségi politikája elutasítja a nemzetiségekkel szembeni asszimilációs nyomást, biztosítja a nemzetiségi nyelv, oktatás, kultúra, közművelődés szabad gyakorlását. ennek egyik bizonyosságaként utalt arra, hogy 1968 óta megháromszorozódott a nemzetiségi anyanyelvű óvodába, iskolába járók száma. ugyanakkor a nemzetiségeket - saját szervezeteik útján, az igazgatási testületek tagjaiként és sok másféle úton-módon - az állam társadalmi partnernek is elfogadja. /mti/

csiz/kz la olt
16.42 230987 0891

07

--

sb0056 4 160 mtib1060

a művelődési minisztérium és a tit együttműködési megállapodása

1987. szeptember 23. - együttműködési megállapodást írt alá szerdán a művelődési minisztériumban köpeczi béla művelődési miniszter és ádám györgy, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke.

a megállapodás célja - a tit ix. küldött közgyűlésén elfogadott programnak megfelelően - hogy elősegítse a művelődési intézmények és a tit szellemi és anyagi erőforrásainak közös, összehangolt felhasználását, az ismeretterjesztés színvonalának és hatékonyságának növelését. ennek érdekében szorgalmazzák, hogy a pedagógusok, a művészeti és közművelődési intézmények szakemberei vállaljanak tevékenyebb részt a tudományos ismeretterjesztésben, továbbá, hogy erősödjenek a felsőoktatási intézmények és a tit kapcsolatai. ezért a jövőben a tit hallgatói csoportokat szervez és működtet az egyetemek, főiskolák vezetőinek támogatásával. a tit továbbá elősegíti a szakmai át- és továbbképzést, s több lehetőséget biztosít az általános és középiskolák diákjainak a tanulást kiegészítő tevékenységekhez. /mti/

kp/tr km/la olt
16.46 230987 1097

--

sb0057 4 150 mtib1061

képviselői irodát nyitott budapesten a 3m cég

1987. szeptember 23. - képviselői irodát nyitott szerdán budapesten a 3m amerikai mammutvállalat svájci leányvállalata, a 3m /east/ ag és kereskedelmi cége, a 3m trade ag. a csaknem 80 ezer alkalmazottat foglalkoztató, az ipar legkülönfélébb ágaiban működő egyesült államokbeli nagyvállalat svájci leányvállalatának közvetítésével szorosabb kapcsolatok kiépítésére törekszik a kgst-tagállamaival, köztük hazánkkal. e törekvés jegyében - a szovjetunió kivételével - már valamennyi kgst-országban képviselői irodát nyitott az amerikai cég. a most létrehozott budapesti képviselői fő céljaként azt jelölték meg a 3m vezetői, hogy tevékenységével - a magyar exporttörekvéseket támogatva - mélyítse el a kontaktusokat a hazai termelők és az amerikai vállalat között.

/mti/
gn sr/la olt
16.48 230987 0843

--

sb0058 4 160 mtib1062

végső bucsu garai gábortól /1. rész/

1987. szeptember 23. - családja, barátai, pályatársai, tisztelői mély részvétellel vették bucsut garai gábor kossuth-díjas költőtől, az mszmp központi bizottságának volt tagjától, a látóhatár főszerkesztőjétől szerdán a farkasréti temetőben. ravatalánál politikai-társadalmi és kulturális életünk vezető képviselői álltak díszőrséget.

az mszmp központi bizottsága és a művelődési minisztérium nevében jelenkori irodalmunk kiválóságától rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes bucsuzott. hangoztatta, hogy a gyászszertartáson a magyar progresszió tudatos, cselekvő elkötelezettjének adjuk meg a végső tisztességet. életutját felidézve elmondta: garai gábor neve akkor vált igazán ismertté, amikor fiatal költőtársaival együtt a tűz-tánc antológiával a nyilvánosság elé lépett. olyan időben tett hitet az alkotás lehetőségei, az értelmes holnap, a szocialista társadalmi rend megújulása és történelmi igazsága mellett, amikor e választásának a személyes sorson messze túlmutató irodalmi, politikai jelentősége volt. költészete az 1956 utáni konszolidáció folyamatában teljesedett ki: ekkor vált igazán sokszínűvé, és lett rá jellemző a közösségi küldetésteljesítés vívódásokkal hitelesített pátosza.

garai gábor okkal lett elismert alakja az irodalmi életnek, s kevesen tudták nála jobban, hogy ebben a fölfelé ívelő, „szélárnyékos” periódusban, is lehetett sebeket szerezni a közügyekben másokért teljesített szolgálat közben. erkölcsi tartását igazolja, hogy minden konfliktus, próbatétel ellenére hű maradt vállalni eszményeihez. munkásságában művészi figyelmét a közérdekű, a mindannyiunk számára fontos kérdések, jelenségek vonzották. az emberi kapcsolatok foglalkoztatták, a tartalmas élet lehetőségeit kutatta. sokszólamúsága, mindenre kiterjedő figyelme egész alkotói pályája során megóvta szemléletét a beszűküléstől, örökös elégedetlensége saját művével szemben pedig folyamatos megújulásra, elmélyedésre sarkalta. költői egyéniségének gazdagodását tanúsítják az utóbbi években született alkotásai is. azzal, hogy életre hívta doktor valaki alakját, önmön stilizált hasonmását, új stílust, formát teremtett nemcsak saját életművében, hanem a nyolcvanas évek magyar irodalmában is.

garai gábor tisztségeket a közéletben nem keresett, de ha segíteni tudott, vállalta a feladatok hívását. több lapnál is dolgozott, utolsó éveiben a látóhatár főszerkesztőjeként tevékenykedett. hosszabb ideig volt a magyar írók szövetségének egyik vezetője. tagja volt az mszmp központi bizottságának. /folyt. köv./

-ri/la
16.49 230987 2584

--

sb0059 4 160 mtib1063

végső bucsu garai gábertől /2. rész/

a költő a köz szolgálatában nehéz helyzetekben is megőrizte tapintatát és figyelmét az emberi értékek és esendőségek iránt. közéleti emberként is költő volt mindenekelőtt, s talán ezért másoknál mélyebben élte meg a mai magyar társadalom, a kulturális-irodalmi közélet megannyi konfliktusát, idegőrlő feszültségeit.

garai gábor irodalomszemléletét az irodalom folytonosságának és egyetemességének tudata határozta meg. műfordítóként az orosz, a német, az angol, a cseh és a szlovák nyelvű irodalom számos klasszikus és mai alkotójának művét tette átélhetővé a csak magyarul olvasók számára - mondta végezetül rátkai ferenc.

a magyar írók szövetsége nevében veress miklós író, a szövetség főtájkára vett személyes hangú bucsut volt pályatársától. a sirnál jóvánovics miklós, a magvető könyvkiadó igazgatója a barátok, a család nevében emlékezett meg garai gáborról. /mti/

-ri/la km/la olt
16.50 230987 1025

-.-

sb0060 4 150 mtib1064

ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1987. szeptember 23. - a gazdasági-társadalmi fejlődés feladatairól tanácskoztak szerdán a budapest kongresszusi központban az ipari szövetkezetek vezetői. köveskúti lajos, az okisz elnöke vitaíndító előadásában arról szólt, hogy milyen tennivalóknak az ipari szövetkezetekre a kormány stabilizációs és kibontakozási munkaprogramjának végrehajtásában. mint mondta, az ország ipari termelésének 10 százalékát adó szövetkezetek jövőjét is meghatározza, hogy miként tudják gyorsítani műszaki-gazdasági fejlődésüket, növelni technikai színvonalukat, korszerűsíteni termékszerkezetüket, bővíteni exportjukat és javítani lakossági szolgáltatásaikat.

az előrelépés legnagyobb tartalékai a műszaki fejlesztésben vannak. jó perspektívát kínál az ipari szövetkezeteknek az elektronikai alkatrészek és részegységek gyártásának fejlesztése, amivel kapcsolatban már kezdeti eredményekről is beszámolhatott az okisz elnöke. a textilruházati szövetkezetek új, nagy hatékonyságú, magas műszaki színvonalú gépek munkába állítását tervezik, s az

07

elképzelések között szerepel nc és cnc típusú szériázó és varrógépek elterjesztése. az ipari szövetkezetek fokozzák részvételüket a gyógyszer-, növényvédőszer és intermediér-gyártás programjában is, főként a finomvegyszer-gyártás területén. a tennivalók koordinálására az okisz keretében olyan testületeket hoznak létre, amelyek közreműködnek egy-egy ágazat hosszabb távú fejlesztési elgondolásainak kialakításában.

a műszaki fejlesztéshez szükséges forrásokról szólva az okisz elnöke kiemelte, hogy az új adórendszer bevezetésével a hatékonyan termelő szövetkezetek folyamatosan javuló gazdasági pozícióba kerülhetnek, ha kellőképpen élni tudnak a lehetőségekkel. az okisz a közös alapból is támogatja a technikai színvonal korszerűsítését, elsősorban azokon a területeken, amelyek kapcsolódnak a népgazdasági szintű kiemelt feladatokhoz. az előadó beszámolt arról is, hogy az ipari szövetkezetek fejlesztési bankja az idén először külön alapot hozott létre a kutatások, fejlesztések támogatására, finanszírozására, de ezt a lehetőséget a szövetkezetek ma még alig használják ki. a szövetkezeti közös bank egyébként is hatékonyabban és aktívabban kíván közreműködni az ipari szövetkezetek strukturájának, árukinálatának átalakításában.

a lakossági igények jobb kielégítése mellett fontos feladat a háttérpari tevékenység szélesítése, amire az okisz az ipari minisztériummal közösen átfogó programot dolgoz ki. a piaci viszonyok várható alakulása is tevékenységük ilyen irányú bővítésére serkenti az ipari szövetkezeteket. /folyt.köv./

be/la
16.51 230987 2659

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /2. rész/

fokozottabb bekapcsolódásuk a háttérpari tevékenységekbe népgazdasági szempontból is kiemelkedő jelentőségű, mert eddig importból érkezett alkatrészekkel, részegységekkel láthatják el egyre szélesebb választékban a vállalatokat. a feldolgozóipari szövetkezetek tőkésexport-érdekeltségét azonban a jövőben is biztosítani kell - hangsúlyozta az okisz elnöke. a piaci előrejelzések alapján magasabb feldolgozottságú termékek kivitelét a könnyűipari és a gépipari szövetkezetek egyaránt növelhetik, s a kisszövetkezeteknek is jó esélyük van a magasabb hányadú szellemi termékek - köztük a különféle számítógépes programok - külföldi értékesítésére. a szocialista országokkal folytatott kereskedelemről szólva köveskúti lajos elsősorban a kiegyensúlyozott áruforgalom

jelentőségét hangsúlyozta. a kapcsolatok további bővítésének egyik lehetséges módjaként a termelési együttműködések kialakítását, vegyes vállalatok létrehozását jelölte meg. ugyanakkor arra is rámutatott, hogy a hazai szövetkezetek még mindig nem használják ki gépbeszerzéseikben azokat a lehetőségeket, amelyeket a szocialista országok kínálnak.

ezt követően berecz frigyes miniszterelnök-helyettes szólt a kormány munkaprogramjából adódó tennivalókról. előljáróban arról beszélt, hogy a stabilizáció és a kibontakozás szakasza nem választható el élesen egymástól. a kormányzat szélesíteni kívánja a progresszív vállalatok, szövetkezetek mozgásterét, még akkor is, ha bizonyos intézkedések másokat, a kevésbé hatékonyan gazdálkodókat kedvezőtlenül érintenek. ilyen intézkedés a most elfogadott adótörvény, és az azzal szervesen összekapcsolódó termelői árrendszer-módosítás, ami a jól gazdálkodók számára az eddigiéknél tágabb lehetőséget biztosít a műszaki fejlődéshez. a távlati érdekeltség megteremtése érdekében a fékek beépítése helyett a gazdálkodó egységek jövedelmezőképességét kívánja a kormányzat javítani. /fclty. köv./

be/La
16.54 230987 2051

--

sb0062 4 150 mtib1067

ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /3. rész/

a stabilizálás szempontjából előtérben álló feladat az idei év teljesítése, az előirányzatok minél jobb megközelítése - hangsúlyozta. az már most látható, hogy külkereskedelmünk és költségvetésünk egyensúlyának javításában nem érjük el az eredetileg kitűzött célokat, de az eltérés nagyságrendjét jelentősen befolyásolhatják az utolsó negyedév eredményei. a kormány munkaprogramja mellett kibontakozó nemzeti egység, az adórendszerrel kapcsolatos egyetértés jó induló helyzetet teremt ahhoz, hogy a kormány és a gazdálkodó szervezetek együttesen elinduljanak azon az úton, amelyen megoldhatók a stabilizáció és a kibontakozás feladatai. sokan kérdezik, hogy garantálható-e ennek a programnak a sikere. erre hagyományos értelemben vett garancia nincs, de számos olyan szubjektív tényező, mint például az eltökéltség, az egyetértés és a cselekvési szándék, valamint a gazdaságunkban még mindig meglévő számottevő tartalék olyan alapot biztosít, amely lehetővé teheti és garantálhatja is a sikert - mondta végezetül berecz frigyes.

07

a munkaprogram megvalósítását szolgáló feltételrendszerrel, eszközökről, a várható szabályozó-változásokról kapolyi lászló ipari- és medgyessy péter pénzügyminiszter tájékoztatta a résztvevőket. az elhangzottakat, s a megvalósításra váró feladatokat az ipari szövetkezetek vezetői a tagság széles körű bevonásával a későbbiekben területi tanácskozásokon vitatják meg. /mti/

be/La sr/La olt
16.57 230987 1494

--

sb0063 4 150 mtib1068

a magyar hitelbank rt. igazgatóságának ülése

1987. szeptember 23. - szerdán ülést tartott a magyar hitelbank rt igazgatósága: értékelték a pénzügyintézet idei gazdálkodását. megállapították, hogy a bank féléves nyeresége jelentősen, mintegy 30 százalékkal haladja meg a tervezettet. az igazgatóság úgy döntött, hogy a számítottnál nagyobb nyereségből a részvényeseknek 8 százalékos osztalékot fizetnek. az mhb az idén várhatóan 16,5 milliárd forintot folyósít beruházási, zömében ipari szerkezetátalakítási célok megvalósítására. a bank ügyfélkörébe tartozó vállalatok az év eddigi időszakában összességében megfelelő jövedelmezőséggel gazdálkodtak, s eredményesebbé vált készletgazdálkodásuk is. jól halad a veszprém megyei állami építőipari vállalat állóeszközeinek értékesítése. ismeretes, hogy a váév felszámolását a bank kezdeményezte. a másik nehéz helyzetbe került vállalat, a gábor áron gépgyár pénzügyi helyzete javulóban van, adósságait várhatóan a számítottnál előbb visszafizeti.

az ülésen az igazgatóság intézkedéseket hozott a vállalatok közötti váltóforgalom ösztönzésére, a váltó iránti bizalom erősítésére. ennek érdekében a jövőben az mhb minden olyan váltót garantál, amellyel hitelképes számlatulajdonosa vállal fizetési kötelezettséget, az értékpapírok leszámítolásánál előnyben részesíti a garantált váltókat.

a bank segítséget nyújt partnervállalatainak az általános forgalmi adó és a személyi jövedelemadó bevezetésével kapcsolatos adminisztrációs teendők csökkentéséhez. számukra térítésmentesen olyan számítógépes programokat ad át, amelyek segítségével gépesíthetik a bérbruttósítással, a készletértékeléssel, stb kapcsolatos munkákat. ha a partnervállalatok számítógépet kívánnak vásárolni, ezt a bank soron kívüli hitellel támogatja. /mti/

pf/La sr/La pr
17.21 230987 1813

07

--

sb0064 4 130 mtib1069

grósz károly látogatása a iii. kerületben /1. rész/

1987. szeptember 23. - grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdai munkanapját a főváros iii. kerületében töltötte, kíséretében volt hajdú istván, az mszmp budapesti bizottságának titkára; részt vett a délelőtti eseményeken cseh józsef ipari miniszterhelyettes is.

elsőként a budaprint pamutnyomóipari vállalatot kereste fel a kormány elnöke, itt steiner arnold, a kerületi pártbizottság első titkára és kiss imre, a városrész tanácselnöke fogadta, s tájékoztatta a kormány munkaprogramjának helyi fogadtatásáról. mint elhangzott: a politikailag érett, aktív közvélemény szerint e munkaprogram beleillik a párt központi bizottságának tavaly novemberi ülésén elhatározott lépéssorozatba, s kapcsolódik a kb júliusi állásfoglalásához. bizalom, felelősség és aggodalom egyaránt jelen van a városrész dolgozóiban, az itt élőkben; a munkaprogram szelleme megerősítette a szocialista építésbe vetett hitüket; cselekvésre és gondolkodásra mozgósítja az embereket, kételkedő hangok is hallatszanak néhol, amelyek szerint a meglévő eszközrendszer nem tűnik megfelelőnek a feladatok végrehajtásához, s többen kérdezik: lesz-e elegendő erő, eltökéltség a várható politikai, gazdasági feszültségek vállalására. az első titkár beszámolt arról is, hogy a kormány munkaprogramjához kapcsolódó helyi feladattervet már elkészítették.

ezt követően kolozsvári jános, a budaprint vezérigazgatója és vörös gyula, a pártbizottság titkára bemutatta magyarország egyik legrégebbi, nagy munkásmozgalmi és termelési hagyományokkal rendelkező, ma is korszerű szöveteket gyártó üzemét, a goldberger textilműveget, valamint a vállalat gyártmány- és mintafejlesztési stúdióját. a gyár vezetői tájékoztatták a kormány elnökét a gazdálkodást meghatározó, újszerű gondolkodással párosuló fejlesztési elképzeléseikről, a megkezdett termékszerkezet-váltásról.

az 1963-ban alakult, ma 9 ezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat tevékenysége széles skálát ölel fel: pamut típusu anyagok fonása, kötés-hurkolása, konfekcionálása és a kereskedelem egyaránt feladatai közé tartozik. újabban számítástechnikai, konfekcióipari, üvegtechnikai és kereskedelmi leányvállalat kapcsolódott a budaprint-hez - mondotta az igazgató, majd arról tájékoztatta a miniszterelnököt, hogy a vállalatnál időben felismerték: az előbbre jutáshoz önerőre kell támaszkodniuk, a fejlesztéshez szükséges pénzt saját lehetőségeik kihasználásával tudják előteremteni. /folyt.köv./

kj km/la pr
17.26 230987 2579

07

--

sb0065 4 150 mtib2001

magyar napok braziliában

1987. szeptember 23. - a magyar kereskedelmi kamara és a hungexpo október 5. és 9. között magyar gazdasági, műszaki és gasztronómiai napokat szervez brazília két városában sao paulóban és rio de janeiro-ban - tájékoztatták szerdán az újságírókat a szervezők.

melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes elmondotta: hazánk arra törekszik, hogy kiegyensúlyozottabbá váljon a külkereskedelmi forgalom braziliával, amely a fejlődő országok között a legjelentősebb partnerünk. vásárlásaink jelentős mértékben meghaladják exportunkat, elsősorban kávé és szóját importálunk. ugyanakkor brazília olyan piac, ahol nem ismerik eléggé a magyar vállalatok exportkinálatát. ez indokolja a rendezvénysorozat megszervezését. a programban szerepelnek szakelőadások a kamara szervezésében, illetve magyar-brazil üzleti találkozókra is sor kerül.

a rendezvénysorozatot kiállítás is kiegészíti, tizenhat magyar vállalat több mint 300 négyzetméteren mutatja be exportkinálatát sao paulóban. emellett a két város egy-egy éttermében gasztronómiai bemutatókat is rendeznek. /mti/
pf/la-il/sr/il pr
17.34 230987 1131

--

sb0066 4 160 mtib2002

tamperei képzőművészek kiállítása

1987. szeptember 23. - miskolc finn testvérvárosa - tampere - képzőművészeinek alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a miskolci galériában. a tárlaton 11 festő, grafikus és szobrász együttesen 86 munkája került közönség elé. a legújabb finn képzőművészeti törekvéseket is jól reprezentáló kiállítást október 11-ig látogathatják az érdeklődők. a megnyitón ulla hauhia-nagy, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének titkára ajánlotta a résztvevők figyelmébe a bemutatott műveket és alkotóikat. /mti/

tre/tv ka pr
17.34 230987 0565

07

--

sb0067 4 130 mtib2003

marjai józsef fogadta a wbc elnökét

1987. szeptember 23. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta gerorge sheldont, az elsősorban egyesült államokbeli, kanadai és közép-amerikai üzletembereket tömörítő world business council /üzletemberek világtanácsa/ szervezet elnökét és a kíséretében lévő vezető tisztségviselőket, akik a magyar kereskedelmi kamara meghívására tartózkodnak hazánkban.

a wbc delegációja az érintett magyar intézmények és vállalatok képviselőivel tárgyalt, a szervezet 1989. évi kongresszusának - amelynek fő témája a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok fejlesztése - budapesti megtartásáról.

a megbeszélésen az amerikai vendégek tájékoztatták a kormány elnökhelyettesét a rendezvény előkészítésének helyzetéről, és megállapodtak azokról a teendőkről, amelyek révén a wbc-kongresszus jelentősen hozzájárulhat a magyar-amerikai üzleti kapcsolatok bővítéséhez és élénkítéséhez is. a találkozón részt vett lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtájtára. /mti/

il/sr/il pr
17.35 230987 1049

-.-

sb0068 4 160 mtib2004

tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről

1987. szeptember 23. - szerdán befejeződött az a kétnapos nemzetközi tudományos tanácskozás, amelyet „a nemzeti színházi eszme és gyakorlat Európában”, címmel a nemzeti színház 150 éves jubileuma alkalmából rendeztek meg a magyar tudományos akadémián.

a konferencia zárónapján szót kapott rolf rohmer, a lipcsei színház tudományi központ vezetője, johann hüttner, a bécsi institut für theaterwissenschaft vezető munkatársa, terttu savola, a finn nemzeti színház művészeti vezetője, valamint római andrás, a tel-avivi habima színház vezető színművésze.

malonyay dezső, a nemzeti színház igazgatója szólt azokról a feladatokról, amelyeket az ország vezető színházának a maga sajátos eszközeivel kell teljesítenie, hangsúlyozva felelősségét a múlt és a jelen művészeti értékeinek megőrzésében, illetve új értékek teremtésében.

07

a hozzászólásokat követően székely györgy, az irodalomtudomány kandidátusa összegezte a tanácskozás tapasztalatait. kiemelte, hogy az előadók sok olyan gondolatot vetettek fel, amelyek jól hasznosíthatók a jövő színházművészeti munkájában.

a kétnapos tanácskozás befejeztével lezárult a nemzeti színház 150 éves jubileumára szervezett ünnepségsorozat is. /mti/

t cs/ka km pr
17.35 230987 1293

-.-

sb0069 4 130 mtib2005

grósz károly látogatása a iii. kerületben /2. rész/

ennek érdekében felesleges épületeket bérbeadták, szervezeti változtatásokat vezettek be, s termelési eszközök fejlesztésére pályázatot írtak ki.

a piaci igényekhez alkalmazkodó, divatos, szép termékek születése érdekében marketing-tervet dolgoztak ki, s megkezdték a korszerű, selyem típusú szövetek gyártását, növelik a cérnázott fonalból gyártott felsőruházati termékek kínálatát, az egyszínű széles viszkóz anyag gyártását, s korszerűsítik, illetve bővítik a nemes kikészítési eljárásokat is. az is jelentős megtakarítást eredményez, hogy a korábban külföldről vásárolt minták helyett ma már a gyár iparművészeinek saját tervezésű anyagai kerülnek le a gépekről.

a tájékoztatót követően a kormány elnöke - zobor vince igazgató és veszély miklósné pártvezetőségi titkár kalauzolásával - személyesen is megismerkedett a goldberger ferenc 1784-ben berendezett képfestő manufaktúrája helyén létesített gyárban folyó munkával. néhány szót váltott az optikai fehérítő üzemből, a nyomóhengerkészítő, illetve a rotációs filmyomógépek mellett dolgozókkal. az üzemlátogatás végén a filmyomó május 1. aranykoszorus szocialista brigád naplójába bejegyzett sorokkal bucsuzott: sok sikert kívánt a kollektíva tagjainak munkájukhoz, amellyel hozzájárulnak a kormány stabilizációs programjának megvalósulásához.

grósz károly ezután a budaprint mérnökeivel találkozott, s kötetlen beszélgetést folytatott a gyártmány- és gyártásfejlesztés időszerű kérdéseiről. a szakemberek arról biztosították a minisztertanács elnökét, hogy a szervezési, termelési módszerek most megkezdett kidolgozásával a kormány munkaprogramjához kapcsolódó

07

kerületi feladatok megvalósulását, a dolgozó kollektívák boldogulását is elő kívánják segíteni. a műszaki gárda felnőtt az igényekhez, a gépek állapota azonban jócskán hagy kívánni valót. a beszélgetés során is érzékelhető volt, hogy a megújulásra való törekvés, az új iránti fogékonyság olyan erőt képvisel a gyárban, amely garantálja a jó eredmények elérését, a világpiacon versenyképes termékek születését. /folyt. köv./

kj km/la -ár
17.36 230987 2213

--

sb0070 4 130 mtib2006

székfoglaló előadás

1987. szeptember 23. - rudolf l. mössbauer nobel-díjas fizikus, a magyar tudományos akadémia tiszteleti tagja, „neutrino oszcillációs kísérletek reaktorokban és a napban”, címmel székfoglaló előadást tartott szerdán az akadémia székházában. /mti/

tr/dol km ka pr
17.36 230987 0301

--

sb0071 4 130 mtib2007

grósz károly látogatása a 111. kerületben /3. rész/

a program az idei tanévnyitáskor átadott, ezer hallgatót képző kossuth zsuzsa egészségügyi szakközépiskolában folytatódott. csepeli imre igazgató és miklós józsefné párttitkár mutatta be az ivánczy zoltán ybl-díjas építész és takács lászló belsőépítész tervét alapján, nyolcezer négyzetméternyi területen felépített, impozáns iskolakomplexumot. az v. kerületből óbudára költözött tanintézetben 24 osztály munkáját modern tantermek, szakfoglalkozók, anatómiai előadók, muzeális értékű könyveket kínáló könyvtár, stúdió, számítógépterem és fotólabor segíti. látogatásának emlékeként grósz károly elültette az intézmény névadójának emlékfáját. /folyt. köv./

kj km/la -ár
17.37 230987 0733

--

sb0072 4 180 mtib2008

kritikus vízminőségi állapot a körösökön

1987. szeptember 23. - a tartósan meleg idő és a körösök alacsony vízállása miatt kritikus vízminőségi állapot alakult ki az élővíz-csatorna békés város külterületi szakaszain, valamint kettős-körösön, mezőberény térségében. bár a körösvidéki vízügyi igazgatóság dolgozói minden lehetőségüket kihasználva, teljes intenzitással hozzáálltak a veszélyeztetett vizek frissítéséhez, az élővíz-csatorna egyes szakaszain máris tartalmaz a szennyvizekre jellemző arányban szerves anyagot, a kettős-körös vízében pedig - oxigénhiány miatt - szenvednek, „pipálnak”, a halak.

a szakemberek szerint ez év szeptemberének első fele minden idők egyik legszárazabb periódusa volt a körösök vízgyűjtő területén, s ennek minden káros következménye is érvényesült. a hőmérséklet 2.8 fokkal haladta meg a sokéves átlagot, csapadék pedig mindössze 5.3 milliméter - a sokévi átlag felénél is kevesebb - hullott. a körösök vízhozama rendkívül alacsony, a fekete-körösön például megközelíti az eddigi legkisebb, az 1960-ban mért másodpercenkénti 1 köbméteres hozamot, s a fehér-körösön is nagyon kevés víz érkezik. /mti/

nos kz/la pr
17.39 230987 1172

--

sb0073 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - még tart a meleg idő

1987. szeptember 23. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

északnyugat, nyugat felől lassu, fokozatos felhősödés várható, főként északon és nyugaton zápor, zivatar alakul ki. a délnyugati szél élénk, néhol erős lesz. még tart a meleg idő. a délutáni órákra az ország nagy részén 26 és 31 fokig melegszik föl a levegő, csak északnyugaton 23 fok körüli hőmérséklet valószínű. /mti/

il pr
17.39 230987 0522

17

--

sb0074 4 160 mtib2010

pécs szobrot állít mátyás királynak

1987. szeptember 23. - 1990-ben lesz mátyás király halálának 500. évfordulója. Pécs ebből az alkalomból köztéri szobrot állít a nagy uralkodónak. kijelölték a leendő emlékmű helyét: a mecsekre vivő hunyadi ut mentén állítják fel.

a szobor elkészítésére - a képző- és iparművészeti lektorátus közreműködésével - pályázatot hirdetett a baranya megyei és a pécsi városi tanács. az országos nyilvános pályázatra huszonkét alkotásterv érkezett. a pályaműveket pécsen a művészetek házában közszemlére tették, hogy a közönség is véleményt mondhasson róluk. a tervek egy része katonakirályként, s általában lóháton ábrázolja mátyást, a másik része államférfiként, a tudományok és a művészetek reneszánsz pártfogójaként örökítette meg.

a szakértői bizottság véleményét szerdán hozták nyilvánosságra. a zsűri nagyon eredményesnek ítélte a pályázatot. a tervek közül ötöt - egyenértékűként - 60-60 ezer forinttal díjazott. egyúttal a tervek továbbgondolását, módosítását ajánlotta az alkotóknak. az öt kiválasztott pályaművet - bencsik istván, eskulits tamás, kiss nagy andrás, kő pál és szentirmai zoltán - alkotását rövidesen ismét kiállítják, s a lakosságra bizzák a választást. a modellek mellett feltüntetik megvalósításuk várható költségét, és ismertetik a zsűri bírálatát, javaslatát is. /mti/

idő kz/la pr
17.41 230987 1367

--

sb0075 1 130 mtib2011

grósz károly a 111. kerületben /4. rész/

Látogatásának befejező programjaként grósz károly részt vett és felszólalt a kerületi pártbizottság székházában tartott aktívaértekezleten. az elmúlt napok kiemelkedő politikai eseményeire visszatekintve szólt arról, hogy az országgyűlés legutóbbi tanácskozása kiemelkedett a parlamenti ülésszakok sorozatából. napirendje miatt is, hiszen a kormány 1990-ig szóló stabilizációs munkaprogramját és a reformfolyamat egyik nagy, felelősségteljes vállalkozásának tekinthető új adótörvényeket vitatták meg a képviselők. de rendkívüli fontosságú volt azért is, mert az üléssteremben tapasztalt politikailag légkör, a felszólalásokban megnyilvánuló felelősségtudat, hozzáértés, jobbitó szándék azt bizonyította, hogy a törvényhozók az ország jövőjét, sorsát

47

mérlegelve döntöttek, képviselve ezáltal saját választóik érdekeit is.

az a felelősségérzet, a következetesség iránti igény és tárgyilagosság, amely a parlamentben megnyilvánult, felbecsülhetetlen értékű támogatást, erőt és biztonságot ad a kormánynak az előtte álló feladatok megvalósításához - hangsúlyozta. mindezt joggal tekinthetjük a közakarát olyan kifejeződésének, amelyben egész népünk szándéka, a stabilizáció és a kibontakozás támogatása tükröződik. bebizonyosodott az is - tette hozzá - , hogy az országgyűlés érdemi munkájának fejlesztését célzó politikai akarat a szocialista demokrácia fejlesztésének egyik fontos útja. a parlament döntést hozó és ellenőrző szerepének kiteljesedését a kormányzat a jövőben is igényli.

itt, az óbudai dolgozók körében is megfogalmazódott az igény, hogy következetesen dolgozzunk immár jóváhagyott munkaprogramunk valóra váltásán - folytatta grósz károly. kijelentette: - ezt megígérhetem önöknek, hiszen a program sikere nagyban függ attól, hogy végrehajtása során mennyire leszünk következetesek, átláthatosak, s képesek leszünk-e leküzdeni a még pontosan nem is látható akadályokat, ellenállást. a program elfogadásakor megnyilvánult bizalom mai, nehéz helyzetünkben különleges érték. megőrzése, erősítése kötelességünk. ennek pedig elsődleges eszközei most már a tettek, a határozott intézkedések, s nem csupán a kormányzat szintjén, hanem a kisebb-nagyobb közösségekben, a munkahelyeken. a türelmes, szívós, egy darabig minden bizonnyal látványos sikerek nélküli munka tehát alapfeltétele a közösen megfogalmazott célok valóra váltásának. /folyt. köv./

-ár/ka/il
17.42 230987 2428

--

sb0076 4 160 mtib2012

bábszínházi évadnyitó pécsen

1987. szeptember 23. - évadnyitó előadását tartotta szerdán az ország egyetlen önálló vidéki bábszínháza, a pécsi bóbbita. a korábban már sikerrel játszott hamupipőke című meséjáték bábváltozatának felújítása szerepelt a műsoron, hollós r. lászló /fővárosi nemzeti színház/ rendezésében. az óvodásoknak szánt előadás zeneszerzője tolcsvay lászló.

47

a pécsi bóbíta október elején fazekas mihály lúdas matyi-jának bábszínpadai válatozatát, januárban pedig maugli kipling gyermekhősének dzsungelbeli kalandjait mutatja be. a társulat finnországi és spanyolországi turnéra is meghívást kapott. az előbbinek októberben, az utóbbinak decemberben tesz eleget. /mti/

kász/kz la pr
17.44 230987 0719

dhok,

--

sb0077 1 130 mtib2013

grósz károly a iii. kerületben /5. rész/

a kormány dolga az, hogy ezt a munkát segítse a többi között a megfelelőbb személyi, szervezeti feltételek, s a termelésben kívánatos fordulat bekövetkeztét szolgáló közgazdasági eszközrendszer formálásával - mondotta a kormány elnöke.

felszólalásában emlékeztetett arra, hogy miközben itthon az országgyűlés tanácskozott, történelmi jelentőségű eseményre került sor: a szovjetunió és az amerikai egyesült államok megállapodott a nukleáris fegyverzetcsökkentés kérdéseiben. - ez közvetlenül is nagymértékben javítja hazai teendőink megvalósításának külső feltételeit - állapította meg. - de fontos számunkra azért is, mert megerősíti külpolitikai irányvonalunk helyességét; azt, hogy a magyar népköztársaság az együttműködés bővítésére törekszik a világ minden békét őhajtó országával, függetlenül annak társadalmi berendezkedésétől, vagy a fennálló ideológiai különbségektől. gazdasági kapcsolatainkat nem utolsósorban a politikai enyhülés elmélyítése érdekében fejlesztjük, ugyanakkor a politikai, tudományos és kulturális együttműködés elmélyítésével is segíteni kívánjuk bekapcsolódásunkat a számunkra nélkülözhetetlen nemzetközi gazdasági munkamegosztásba. meggyőződésünk, hogy ez az együttműködő országok mindegyikének érdeke. ennek jegyében külön is szeretném kifejezni mély egyetértésünket mihaill gorbacsovnak a napokban közzétett javaslatával, amely a nemzetközi biztonság átfogó rendszerének megteremtését szorgalmazza - mondotta egyebek között grósz károly. /mti/

-ár/ka/il pr
17.44 230987 1614

--

sb0078 4 130 mtib2014

a hmf budapesti bizottságának ülése /1. rész./

1987. szeptember 23. - kibővített ülést tartott szerdán a hazafias népfront budapesti bizottsága. a tanácskozássra meghívták a kerületi népfrontbizottságok elnökeit, titkárait is.

az ülésen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a hmf feladatai a szocialista nemzeti egység erősítésében címmel tartott előadást. előjáróban emlékeztetett arra: a napokban új munkaprogramot terjesztett elő a kormány, adótörvényeket fogadott el az országgyűlés. kiemelte: felszabadulásunk óta most érződött első ízben igazán, hogy a képviselők munkájának tétje van, tudatosodott a törvényhozóknak az ország népe előtti felelőssége, a képviselők próbatételnek tették ki a kormány munkaprogramját mielőtt voksoltak volna rá. ez a változás pozitív fejlemény a magyar országgyűlés, a szocialista törvényhozás életében.

a továbbiakban szólt arról: a jövőben a gazdaságpolitikában elkövetett hibák felderítéséhez mélyreható tudományos elemzésre van szükség, kiderítendő: miért reagál későn az ország a világgazdasági változásokra. az okok feltárásának elmaradása a politikában hitelvesztéshez vezethet. ahhoz, hogy a gazdasági válság ne csaphasson át politikai válságba, nyílt, korszerű politizálásra van szükség. általánossá kell tenni a reformot, mégpedig úgy, hogy az állampolgár ne csak annak negatív oldalairól kapjon tájékoztatást. az adó- és árreformot követnie kell a bérreformnak és a szociálpolitika megújításának. természetesen a politikai intézményrendszer reformja sem kerülhető el.

a szövetségi politika folytatható, a közmegegyezés megújítható - vélekedett a népfront főtitkára - hiszen az állampolgárok nagy többsége elismeri a szocializmus alapvető értékeit, a párt vezető szerepének jogosságát, de ennek meggyőzőbb érvényesülését kívánja látni.

a vitában felszólalók egyebek között az általános morál kritikus helyzetére hívták fel a figyelmet. rámutattak: azokon a helyeken, ahol nem mérhető pontosan a teljesítmény, tág tere nyílik a szubjektívizmusnak, s háttérbe szorul vagy teljesen formálissá válik a demokrácia. a megmerevedett középszintű vezetői struktúrák átalakítására van szükség egyebek között az egészségügyben, az oktatásban - vélekedtek a hozzászólók. szóvá tették, hogy a közvélemény a reform terhére írja a gondokat. fontos lenne tudatosítani az emberekben, hogy ez nem így van, hiszen az áremelkedés például az adóreformtól függetlenül a kialakult gazdasági helyzet elkerülhetetlen következménye - hangsúlyozták.

/folyt.köv./
na/tr km/la pr
18.09 230987 2566

--

sb0079 4 130 mtib2015

a hmf budapesti bizottságának ülése /2. rész/

hozzátették: olyan bérreformra van szükség, amelyben a teljesítmények játsszák a fő szerepet. kívánatosnak tartották a sokféle állami támogatás radikális csökkentését, a nemzeti jövedelmet fogyasztó üzemek, vállalatok leépítését. erőteljesebb fellépést sürgettek azokkal a vezetőkkel szemben, akik az irányításuk alatt álló gazdasági egységet hosszú időn át hanyatlani hagyták.

a garanciákat nem a kormánytól, a pártvezetéstől kell várni - hangoztatták mások -, az egyes ember saját munkája lehet a legfőbb biztosítéka a gazdasági kibontakozásnak. voltak, akik javasolták: annak érdekében, hogy erősödjék a parlament ellenőrző szerepe, a legfelsőbb törvényhozó testület a mostaninál több ülészakot tartson évente, s megfontolandó: a képviselők megbízatásuk idejére fő foglalkozású politikusok legyenek. indítványozták, hogy kapjon nagyobb nyilvánosságot a parlamenti munka, az ország gazdaságát befolyásoló döntési, végrehajtási tevékenység. a vitában felszólalók kérték, hogy tudományosan vizsgálják felül az elmúlt 20-25 év nagy beruházásait, s az elemzésből vonják le a tanulságokat, s hozzák azokat nyilvánosságra. /mti/

na/tr km/la pr
18.12 230987 1280

--

sb0080 4 150 mtib2016

marjai józsef fogadta robert grafot

1987. szeptember 23. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a parlamentben fogadta robert graf osztrák gazdasági minisztert. megbeszélést folytattak a kétoldalú kapcsolatok általános helyzetéről, különös tekintettel a két ország közötti hagyományos gazdasági együttműködés bővítésének lehetőségeire, és foglalkoztak a közeljövőben sorra kerülő magyar-osztrák kormányfői találkozó előkészítésével. /mti/

1l sr/la pr
18.18 230987 0485

--

sb0081 4 130 mtib2017

büntetőeljárás vásárlók megkárosítása ügyében

1987. szeptember 23. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete vásárlók megkárosítása büntett elkövetésének alapos gyanuja miatt büntetőeljárást kezdeményezett kincses péter 40 éves budapesti lakos, a taverna belvárosi szálloda- és vendéglátó vállalat lidó éttermének üzletigazgatója, borsos ildikó 42 éves budapesti lakos, főszakács-helyettes és andrás györgy 31 éves budapesti lakos, konyhavezető ellen.

a rendőrségi vizsgálat megállapításai szerint kincses péter az ugynevezett szoros elszámolású jövedelemérdekeltségű étterem vezetőjeként arra utasította a főszakács-helyettest és a konyhavezetőt, hogy az előkészítésre szánt húst szeleteléskor a kalkulációtól eltérően, kisebbre vágassák. kincses ezen kívül egy utazási iroda osztályvezetőjével összejátszva külföldi állampolgárok részére 41.500 forint értékben étkezési kuponokat váltott be készpénzre.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyanúsítottak tevékenységükkel csaknem háromszázezer forinttal károsították meg a vásárlókat, s ezt az összeget saját céljaikra fordították. az ügyben a további eljárást a brfk v. kerületi rendőrkapitányság folytatja. /mti/

gn/ka km pr
18.21 230987 1226

--

sb0082 4 130 mtib2018

francia politikus látogatása

1987. szeptember 23. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke szerdán fogadta pierre godefroy-t, a francia nemzetgyűlés külügyi bizottságának hazánkban tartózkodó tagját, a tömörülés a köztársaságért párt politikusát, a szilvélyes légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek az európai együttműködés időszerű kérdéseiről és az enyhülési folyamat továbbvitelének lehetőségeiről. a találkozón jelen volt boldizsár iván képviselő, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja. /mti/

tr/dol km ka pr
18.23 230987 0599

--

sb0083 4 130 mtib2019

dr. kurt blecha látogatása

1987. szeptember 23. - bányász rezsó államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatal elnökének meghívására dr. kurt blecha, az ndk minisztertanács elnöke mellett működő sajtóhivatal vezetője szeptember 19-től 23-ig látogatást tett hazánkban.

a tárgyalások során áttekintették a két ország közötti tájékoztatási együttműködés helyzetét, és meghatározták az ezzel kapcsolatos további tennivalókat. dr. kurt blechát fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője és horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, az ndk-beli vendég ellátogatót a magyar újságírók országos szövetségébe. /mti/

mm/dol/km/il pr
18.24 230987 0688

-.-

sb0084 4 130 mtib2020

az obt leszerelési bizottságának ülése

1987. szeptember 23. - szerdán budapesten ülést tartott az országos béketanács leszerelési bizottsága tolnay lászló elnök vezetésével. a bizottság elhatározta, hogy október utolsó hetében tudományos fórumot hív össze, amely a katonai doktrínákkal, valamint a középhatótávolságu rakéták leszerelése utáni időszakban a hagyományos fegyverzetek csökkentésének kérdésével foglalkozik. az obt múlt heti, debreceni ülésének ajánlása alapján meghatározták hazánk biztonságpolitikai koncepciója kidolgozásának feladatait is. /mti/

ka/km pr
18.25 230987 0587

07

-.-

sb0085 4 160 mtib2021

vietnami szolidaritási gyűlés egerben

1987. szeptember 23. - vietnami szolidaritási gyűlést tartottak szerdán az egri ho si minh tanárképző főiskola disztermében. a gyűlésen szűcs lászló, a főiskola főigazgatója méltatta a két nép barátságát. a résztvevők szolidaritásukról biztosították mindazokat a népeket, amelyek nemzeti függetlenségükért, a haladásért küzdenek. a gyűlésen, amelyen ott volt a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság hazánkban tartozkodó béke delegációja is, résztvevett és felszólalt luu kiem, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

kov/lné/kz/il pr
18.26 230987 0631

-.-

sb0086 4 130 mtib2022 /közönségszolgálat/

drogelleni iskolai programok

1987. szeptember 23. - ankétot rendeznek az alkoholizmus elleni állami bizottság drogprogramjának munkatársai pénteken, a parlament dolgozóinak klubjában - a szalay utca 4. szám alatt. orvosok, pedagógusok, pszichológusok vitatják meg itt a kábítószerfogyasztás megelőzését elősegítő iskolai programok első tapasztalatait. ez év tavaszától ugyanis a főváros több iskolájában osztályfőnöki órákon - kísérletként - pedagógusok ismertetik a tanulókkal a kábítószeres fajtáit, ezek fogyasztásának következményeit, azokat a családi, környezeti és társadalmi tényezőket, amelyek drog fogyasztásra készítetik a fiatalokat. ezeken az órákon megtanítják a tanulókat arra is: adott helyzetekben miként álljanak ellen a kábítószerfogyasztás esetleges kísértésének. az ankéton a szakemberek megbeszélnek: hogyan kell módosítani és egyre több iskolában alkalmazni ezt az oktatási módszert. /mti/

me/il/km/il pr
18.27 230987 0938

RW

-.-

sb0087 4 130 mtib2023

meghalt hegedüs károly

1987. szeptember 23. - életének 85. évében elhunyt hegedüs károly, a szocialistaérdemrend tulajdonosa, vác város díszpolgára, aki 1924-től volt tagja a pártnak. búcsúztatása szeptember 28-án, hétfőn 15 órakor lesz a vác alsóvárosi temetőben.

✓ hazaért

mszmp vác városi bizottsága

/mti/ tr kz/La pr
18.43 230987 0366

--

sb0088 4 150 mtib2024

ipari katasztrófa-elhárítási gyakorlat a borsodi vegyi kombinátban

1987. szeptember 23. - ipari katasztrófa-elhárítási gyakorlatot tartottak szerdán kazincbarcikán, az ország egyik legnagyobb vegyipari üzemében, a borsodi vegyi kombinátban. mint a gyakorlatot megelőző eligazításon körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes elmondta, a gyakorlat fő célja annak felmérése, hogyan lehet egy esetleges katasztrófahelyzetet a lehető leggyorsabban, a legminimálisabb emberi és anyagi veszteségekkel elhárítani egy olyan gyáróriásban, mint amilyen a borsodi vegyi kombinát.

bvk-ban, ahol mérgező, tűz- és robbanásveszélyes anyagokból állítanak elő a népgazdaság számára nélkülözhetetlen vegyipari termékeket - műanyagokat, műtrágyákat, növényvédőszereteket stb. - a jelenleg alkalmazott technológiák maximális biztonságot nyújtanak. a bvk évente száz millió forintot költ korszerű biztonságtechnikájának fenntartására, fejlesztésére, az új beruházások értékének 10-30 százalékát teszik ki a biztonságtechnikai berendezések. évente félszáz alkalommal rendeznek az üzemben biztonságtechnikai gyakorlatokat, melyek célja az amúgy is jól felkészített szakemberek elméleti és gyakorlati tudásának elmélyítése, növelése. a katasztrófahelyzeteket ugyanis rendszerint éppen a váratlanság, a kiszámíthatatlanság jellemzi, s ezzel csak nagyon alapos felkészültséggel lehet szembeszállni.

az e célt szolgáló szerdai gyakorlaton az ipari minisztérium vezetőin kívül ott voltak a tűzoltóság, az országos mentőszolgálat, a polgári védelem, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, az országos munkavédelmi főfelügyelőség, az országos vízügyi hivatal, a rendőrség, az egészségügy és az illetékes tanácsai szervek vezető képviselői is.

Pa

a feltételezés szerint, s ezt a résztvevők csak néhány perccel a gyakorlat kezdete előtt tudták meg: egy vinilklorid tartály vezetékének eltörése okozta a katasztrófa-helyzetet. nyolc köbméternyi jutott e veszélyes anyagból a szabadba, mintegy 200 négyzetméteres területen szétfolyt és elpárologott. habbal történő oltása közben - természetesen megint csak a feltételezés szerint - légröbbanás történt, a technológiai személyzet és a tűzoltók súlyos sérüléseket szenvedtek, a robbanás nyomán tűz keletkezett, megrongálódott a vinilklorid tartály szelepe, a kiömlő anyag meggyulladt és elégett. /folyt.köv./

tre kz/La pr
18.46 230987 2375

--

sb0089 4 150 mtib2025

ipari katasztrófa-elhárítási gyakorlat.../2.rész/

a mérgező gázoktól 30 ember szenvedett sérülést.

a katasztrófa elhárítása - a riasztás, a mentés, az oltás, a sérültek ellátása, a környező irodaházak, és a gyár melletti lakótelep kiürítése - a tervben meghatározott módon zajlott le. a jól sikerült gyakorlat, a szakértők szerint sok hasznos tapasztalattal szolgál az ország többi vegyipari üzemének is. /mti/

tre/kz La pr
18.47 230987 0518

--

sb0090 4 130 mtib2028 /felhasználható: 20 órától!/
magyar-szovjet olajipari együttműködés

1987. szeptember 23. - vaszilij gyinkov, a szovjetunió olajipari minisztere szeptember 20. és 23. között kapolyi lászló ipari miniszter meghívására tárgyalásokat folytatott budapestben a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztéséről. a tárgyalások során tárcaközi egyezményt írtak alá magyar-szovjet közös gazdálkodó szervezetek létrehozásáról. megállapodtak, hogy megvizsgálják a szovjetunióbeli csökkentőhózámu kőolajlelőhelyek közös művelésének, a mélyfurási irányítási-technikai rendszerek közös gyártásának feltételeit, továbbá tanulmányozzák harmadik országban lévő szénhidrogén-kutatások lehetőségeit. előirányozták a

Pa

szénhidrogén-álfordulások komplex automatizálási és hírközlési rendszereinek gyártását, a megvalósítás koordinálására állandó munkacsoportot hoztak létre, amelynek további feladata a hosszú távu együttműködés folyamatos irányítása.

vaszilij gyinkovot fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a megbeszélésen áttekintették a szovjet olajipar és egyes magyar népgazdasági ágazatok kapcsolatainak gazdasági-műszaki vonatkozásait, különös tekintettel az együttműködés további szakaszaira, a tanácskozáson részt vett borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a szovjet olajipari miniszter meglátogatta az országos kőolaj- és gázipari trösztöt, az mmg automatika műveket, a vegyészeti vállalatot, a telefongyárat, a szénhidrogénipari kutató intézetet, a vecsési gázelosztót, a gátér-mély 1. furást, a videotont, továbbá az őszi bnv-t.

vaszilij gyinkov szerdán elutazott budapestről. /mti/

sb/11 sr ka pr
19.06 230987 1623

-.-

sb0091 4 150 mtib2030

folytatódik a nyomozás a debreceni rablógyilkosság tette után

1987. szeptember 23. - nagy erővel folytatja a rendőrség a nyomozást a debreceni rablógyilkosság tettesének felkutatására. mint már közöltük, szeptember 18-án 22 óra 30-kor ismeretlen tettes megölte szondi tiber 38 éves debreceni lakost, a mikepércsi uti benzinkut kezelőjét, és elvitte a benzinkut aznap bevételét. a nyomozás során megállapították, hogy az emberölést egy 12-es öngyújtós sörétes lőfegyverrel követték el.

a bűncselekmény elkövetésével a rendőrség egy 25 éves, 180 centiméter magas, barna haju, vékony testalkatu férfit gyanúsít, aki zöld színű, honvédségi gyakorló ruhára emlékeztető, ujszerű állapotban lévő ruhát viselt, a derekán széles bőrszíj volt, fehér vagy világos színű torna-sportcipőt, esetleg rövidszáru csizmát hordott, a vállán egy raffiaszerű anyagból készített, körülbelül 120 centiméter hosszúságú zsák volt, amelynek száját bekötötték és zsinóról hordhevedert alakítottak ki rajta, arcának bal oldalára kék színű kendőt szorított, feltehetően azért, mert megsérült és vérezhetett is.

Ra

a rendőrség változatlanul keresi azt a piros 126 polski fiatot, amely a bűncselekmény elkövetésének időpontjában megfordult a benzinkutnál. kéri a rendőrség azokat is, akik a bűncselekmény elkövetésének időpontjában a benzinkutnál, vagy annak környékén gyalogosan, vagy járművel jártak, jelentkezzenek bármely rendőri szervnél. /mti/

la/ka pr
20.11 230987 1457

-.-

sb0092 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 23.

sb0001 fölgyorsultak az őszi mezőgazdasági munkák
sb0002 jó színvonalu vetőmagellátás
sb0003 meghosszabbították az öntözési időnyt
sb0004 kezdődik a gesztenyeszüret
sb0005 új kiállítások a bp-i műv. hetek idején /1.r./
sb0006 új kiállítások a bp-i műv. hetek idején /2.r./
sb0007 nagy lajos irodalmi és művészeti társaság
sb0008 ki tud többet a szovjetunióról?
sb0009 petőfi-szobor herszonban
sb0010 kísérletezés és videósuli a tit-studióban
sb0011 helyreállították a tihanyi apátság tornyát
sb0012 megújuló csempegyártás
sb0013 tanácsi előterjesztések a szolnoki könyvtárakban
sb0014 óraigazítás vásárnap
sb0015 uszkár-kiállítás
sb0016 grósz károly a iii. kerületben /gyorshir/
sb0017 ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /gyh/
sb0018 szakmai programok a bnv-n /gyorshir/
sb0019 grósz károly az nszk-ba utazik
sb0020 a szovjet kultúra napjai /gyorshir/
sb0021 árvízvédelmi gyakorlat a szigetközben
sb0022 béke delegáció jerevánba
sb0023 horgászati tilalom
sb0024 nemz. konf. a mediterráneum történelméről
sb0025 négy országban vendégszerepel a capella savaria
sb0026 a zala megyei tanács ülése - környezetvédelem
sb0027 bajtársi találkozó
sb0028 tengerészeti világnap
sb0029 könyvtárak és a helyismeret
sb0030 árubemutató a falusi ellátás javítására

Ra

sb0031 szezonzárás a dél-balatoni szot-üdülőkben
 sb0032 időjárás-jelentés
 sb0033 mesterkurzus kecskeméten
 sb0034 sinka-émlékszoba vésztőn
 sb0035 a fővárosi tanács vb ülése
 sb0036 lengyel testvérmegyei küldöttség szabolcsban
 sb0037 az ndk nemzeti frontjának küldöttsége baranyában
 sb0038 szakmai programok a bnv-n /1. rész/
 sb0039 haltelepítés és horgászati tilalom
 sb0040 szakmai programok a bnv-n /2. rész/
 /folyt. köv./ mm
 21.05 230987 1762

--

sb0093 4 150 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szakmai programok a bnv-n /3. rész/
 sb0042 részvétlátogatás a mongol nagykövetségen
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 a szovjet kultúra napjai - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0046 a szovjet kultúra napjai - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0047 mmb árfolyamok
 sb0048 magyar-francia kamarai tárgyalások
 sb0049 varjasi tamás kiállítása
 sb0050 tervpályázat
 sb0051 új környezetvédő eljárás - az agroinnova sajtótájékoztatója
 sb0052 halálos balesetek
 sb0053 munkaügyi tanácskozás
 sb0054 a somogy és baranya megyei népfrontelnökség együttes ülése
 sb0055 nemzetiség és társadalom - elméleti tanácskozás rétságon
 sb0056 a művelődési minisztérium és a tit együttműködési megáll.
 sb0057 képviselői irodát nyitott budapesten a 3m cég
 sb0058 végső bucsu garai gábertől /1. rész/
 sb0059 végső bucsu garai gábertől /2. rész/
 sb0060 ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /1. rész/
 sb0061 ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /2. rész/
 sb0062 ipari szövetkezetek vezetőinek tanácskozása /3. rész/
 sb0063 a magyar hitelbank rt. igazgatóságának ülése
 sb0064 grósz károly látogatása a iii. kerületben /1. rész/
 sb0065 magyar napok braziliában
 sb0066 tamperei képzőművészek kiállítása
 sb0067 marjai józsef fogadta a wbc elnökét
 sb0068 tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről

Ra

sb0069 grósz károly látogatása a iii. kerületben /2. rész/
 sb0070 székfoglaló előadás
 sb0071 grósz károly látogatása a iii. kerületben /3. rész/
 sb0072 kritikus vízminőségi állapot a körösökön
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 pécs szobrot állít mátyás királynak
 sb0075 grósz károly látogatása a iii. kerületben /4. rész/
 sb0076 bábszínházi évadnyitó pécsen
 sb0077 grósz károly látogatása a iii. kerületben /5. rész/
 sb0078 a hnf budapesti bizottságának ülése /1. rész/
 sb0079 a hnf budapesti bizottságának ülése /2. rész/
 sb0080 marjai józsef fogadta robert grafot
 /folyt. köv./ ll
 21.05 230987 1970

--

sb0094 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 büntetőeljárás vásárlók megkárosítása ügyében
 sb0082 francia politikus látogatása
 sb0083 dr. kurt blecha látogatása
 sb0084 az obt leszerelési bizottságának ülése
 sb0085 vietnami szolidaritási gyűlés egerben
 sb0086 drogelleni iskolai programok
 sb0087 meghalt hegedüs károly
 sb0088 ipari katasztrófa-elhárítási gyakorlat a bvk-ban /1. rész/
 sb0089 ipari katasztrófa-elhárítási gyakorlat a bvk-ban /2. rész/
 sb0090 magyar-szovjet olajipari együttműködés
 sb0091 folytatódik a nyomozás a debreceni rablógyilkosság ...
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, fehér péter

- v é g e -

/mti/ ka
 21.06 230987 0888

Ra

--

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 24. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

Lassan indul az őszi csucsforgalom a máv-nál

1987. szeptember 24. - egyelőre nem növekedett az igény a vasuti szállítások iránt, még most sem sikerült behoznia a máv-nak a januári kedvezőtlen időjárás miatti három és fél-négymillió tonnás elmaradást.

nem indult meg a szokásos időben az őszi csucsforgalom sem: a cukorrépa érésének késése miatt csak a napokban kezdődhetett a répa szállítása. az előrejelzések szerint az elkövetkező hetekben mintegy 4 millió tonnányi répát takarítanak be, ebből 2,8 millió tonna kerül vasutra. ugyancsak most indul a tüzelőanyagok szállítása, a lakosság részére 1,7 millió tonna szenet és tüzfát fuvaroznak ezen az őszön a vasuti kocsik. augusztus vége óta folyamatosan szállítják a vagonok a növényolajgyárak számára az olajos magvakat, összesen 700 ezer tonnát. építőanyagokból két és félmillió tonnát, műtrágyából 1,3 millió tonnát szállítanak vasuton az év utolsó harmadában. összességében még 42,6 millió tonnányi áru elfuvarozására számít a vasut, azaz ennyire van szükség ahhoz, hogy a 118 millió tonnás évi szállítási tervét teljesíthesse.

a máv megtette szokásos intézkedéseit, hogy az őszi csucsforgalom zökkenőmentes legyen. a járműjavító üzemekben elvégezték a fővizsgálatokat és javításokat. közvetlen kapcsolatot teremtettek a nagyobb fuvarozatókkal, így hozzávetőlegesen pontos képet kaphattak arról, hogy melyik vállalatnak mikor, mennyi vagonra van szüksége. az idén is meghirdették a hétvégi rakodási versenyt. a hátralévő hónapokban a hétvégeken összesen 6,9 millió tonna áru

